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In zile de vară
In aceste zile, lanurile de orz de 

pe ogoarele raionului Giurgiu, 
și-au scnimoat îmaiișarea. ăpiceie 
au acum o culoare gălbuie uescni- 
să, parcă sînt poieite cu aur.

lenniciemi agronomi și țăranii 
muncitori au început să dea mai 
ces nrcoale lanurilor, hotăriți să 
nu piardă nici un bob, s-au pregă
tit fiind gaia să înceapă recoltatul.

Aceiași lucru se poate spune și 
despre tovărășii de ia gospodăria 
ae stat Giurgiu. Aproape in necare 
zi, directorul gospodăriei ing. ion 
lordactie și inginerul șei Minai 
CHeșnoiu, puteau fi văzuti prin la
nurile de orz. grijulii pentru a în
cepe recoltatul.

timpul așteptat a sosit. In ziua 
de 17 iunie, două comoine conduse 
cu multă pricepere de către Guta 
llie și Cnstea ion. au inceput sa 
taie cu nesaț lanul de orz, mare și 
frumos de la secția Gogoșari. A 
doua zi, după amiază, recoltarea 
orzului a început și la secțiile Fră
țești și Stanești. Cele opt combine 
au inceput să secere și să treiere, 
făcînd ca miile de saci plini cu orz 
sa ia drumul hambarelor gospodă
riei.

— Iți e mai mare dragul să re
coltezi astfel de cereale, spunea cu 
multă bucurie inginerul șef al gos
podăriei.

>i. intr-adevăr, cu toate că 
timpul a fost cam vitreg anul a- 
cesta, gospodăria de stat din Giur
giu cuiege în medie cite 2.570 kg 
ue orz la hectar. La secția Gogoșari 
ii.să, s-a obținut in medie 2.970 kg 
la nectar, iar ,1a Siănești 2.b00 kg. 
la ha.

Pe gospodărie s-a obținut o depă
șire de peste 500 kg la ha, față de 
producția planificată.

seara zilei de 20 iunie. Combi- 
nierii și tractoriștii au raportat cu 
mmdrie că au terminat recoltatul 
pe toate cele 70 ha de orz ale gos
podăriei.

Glasul combinelor a contenit, dar 
peste cîtva timp, el se va auzi din 
nou. 
griu

la seceratul celor 478 ha de 
și ovăz.

comunele Gogoșari, Cacaleți,In
Putineiu și. Vieru, harnicii munci
tori ai ogoarelor, care au contrac
tat rapiță cu întreprinderea „Fili- 
mon Sirbu" din București, au termi
nat mai zilele trecute seceratul ce
lor peste 500 ha de răpită de pri
măvară. Fără zăbavă, răpită a fost 
transportată la arii unde mecaniza
torii de la S.M.T. Toporu, raionul 
Drăgănești-Vlașca. au început tre
ieratul rapitei. Cultivatorii au fost 
nerăbdători să afle producția la 
hectar obținută în acest an.

Aria nr. 1 din comuna Gogoșari ; - 
cultivatorul Urucu D. Marin a ob
ținut 1.404 kg. răpită la hectar. Ba
toza de Pe această arie a treierat 
numai într-o singură zi recolta de 
pe 8 ha de rapiță.

E vremea strîngerii primelor roa
de ale muncii din acest an.

I. GHEORGHIU
>

Pretutindeni, pe fata pămîntului, 
acolo unde trăiesc oameni cinstiți, 
răsună chemarea înflăcărată la 
lupta pentru pace. împotriva atîță- 
torilor la război, împotriva cetor 
care vor să aducă pirjoluljatomic, 
să distrugă milioane și milfcne de 
vieți numai și numai pentru inte
resele lor murdare de îmbogățire și 
de cotropire a altor țări și popoare.

In fata pericolului de război 
însă, se ridică „lumea păcii", mun
citorii, țăranii, ostașii, oameni de 
cultură și știință, tineri și vîrstnici, 
care au de apărat munca creatoare, 
fabrica și ogorul, familia și viitorul 
copiilor lor.

Sub semnul acestei lupte pentru 
viată s-au desfășurat zilele trecu
te la București, lucrările Conferin
ței Naționale a mișcării pentru pace 
din Republica Populară Romînă. la 
care au participat peste 600 dele
gați aleși în adunările comitete
lor de luptă pentru pace din tara 
noastră. Conferința a fost salutată

de oaspeți ca: Fernand Vigne, se
cretar al Consiliului Mbndial al 
Păcii, _ Saifuddin Kitchefew, vice
președinte al Consiliului Mondial 
al Păcii, Gardon Schoifer, preșe
dintele Comitetului englez pentru 
apărarea păcii, Evghenii Efimovici 
Popovkin, scriitor, reprezentant al 
Comitetului sovietic pentru apăra
rea pății, și de aiti oameni ue 
seamă.

. La deschiderea Conferinței au a- 
sîstat ion Gheorghe Maurer, preșe
dintele Prezidiutui Marii Adunări 
Naționale a R. P. Romine. acad. 
Al. Bîrlădeanu și acad. Atanase 
Joja, vicepreședinți ai Consiliului 
de Miniștri, acad. prof. Dr. C. 1. 
Parhon, conducători ai instituțiilor 
centrale și uniunilor de creație, re
prezentanți ai marilor întreprinderi 
din Capitală, reprezentanții cultelor 
din R. P. Romînă. ziariști romîmi 
și străini.

Ca delegați din partea celor ce 
muncesc pe ogoare pentru recolte

Încheierea lucrărilor
Conferinței naționale

a mișcării pentru pace
din R.P.R

cit mai bogate, au participat Iă 
Conferința Națională a mișcării 
pentru pace ce a avut Ioc la bucu* 
rești Ănuța Popa, țărancă colec-i 
tivistă din comuna Pricaz. raionul 
Orăștie. Stan Ion Pătraș, țăran 
muncitor cu gospodărie inaiviuuală 
dm comuna Săpința, raionul Sighet 
și multi alții. Alături de muncitori 
ca minerul Hajdu iuliu, metalurgi
stul llie Gheorghe sau tractoristul 
Vasile Voichită, Eroul al Muncii 
Socialiste, ei au făcut cunoscut ho-, 
tărirea lor fermă de a apăra pacea, 
de a muncii neobosiți pentru rod
nicia ogoarelor, pentru ridicarea 
satelor, pentru viitorul luminos al 
copiilor lor.

Lupta pentru pace — s-a spus 
la Conferință — este voința de ne
clintit a milioane și milioane de 
bărbați și femei din lumea întrea
gă care nu mai vor să cunoască 
grozăviile războiului, care vor să 
trăiască în pace și în liniștea zilei 
de miine.

Conștiința aceasta care cuprinde 
lumea toată, a fost viguros afirma* 
tă la Conferința noastră națională, 
și ea va duce cu siguranță la în
genuncherea războiului, la triumful 
cauzei păcii.

„Lumea păcii — a spus în mesa
jul adresat Conferinței, marele no
stru scriitor Mihail Sadoveanu, 
președintele Comitetului Național 
pentru apărarea păcii din R.P.R. — 
stă de strajă și apără pacea lumii".

Pe ogoarele gospodăriei agricole 
de stat Dîlga, regiunea București, 
se desfășoară în prezent două lu
crări de mare importantă pentru 
soarta recoltei: secerișul orzului 
(fotografia de sus) și prașila a 2-a 
la porumb (fotografia din dreapta). 
Atît combinerul Traian Panait, cit 
și tractoristul Andrei Pană își de
pășesc zilnic norma cu 50—60%.

Se poate mult mai bine
La gospodăria agricolă de stat 

,,Al. SahiaT din comuna Minăstirea, 
recoltatul orzului a început cu două 
.zile in urmă. După ce au terminat 
de recoltat orzul de toamnă de pe 
o tarla 'învecinată cu clădirile de la 
centrul gospodăriei, mecanizatorii 
din brigada 1 specială au trecut 
să lucreze pe tarlaua de la „Sal- 
c'tmi" (ce se întinde pe alte 46 ha). 
Asigurirtdu-și din vreme oamenii ne
cesari la adusul sacilor cu orz de 
pe cîmp, la cintar și la transportul 
lor în gospodărie, s-a reușit ca nor
ma zilnică pe combină să fie res
pectată. S-ar putea obține insă un 
volum de lucrări mult mai mare 
dacă s-ar folosi toate cele 5 combi
ne repartizate brigăzii speciale. Dar 
uneia din aceste mașini (condusă de 
4ov. Stan Zaharia) i s.a rupt o sipcă 
la scuturător și i s-a spart rulmen
tul de la axul transportorului, iar 
acum stă în curtea atelierului me
canic. Nici cea de-a 5-a combină a 
brigăzii nu poate fi folosită, de oa
rece tractorului respectiv li lipsește 
priza de putere necesară acționării 
mașinii. Dat. fiindcă la această gos
podărie mai sînt de recoltat circa 
150 ha orz de toamnă, și în curind 
urmează a se începe recoltatul griu
lui pe mari suprafețe, se impune ca 
tovarășii din conducerea secției me
canice să ia măsurile necesare pen
tru înlăturarea rapidă a defecțiuni
lor.

Si la secțiile Chirnogl si Ulmeni 
ale gospodăriei de stat Oltenița, a 
început recoltatul orzului de toam
nă de pe 102 de ha.

■ie.

Ar fi fost firesc ca in această 
parte a raionului Oltenița — cu 
sprijinul S.M.T.-ului Ulmeni. să fi 
început recoltatul orzului de toam
nă și,In unitățile agricole coopera
tiste. Dar in afară de gospodăria

colectivă din Cdconl. unde seceri
șul orzului se execută manual, la 
celelalte colective și întovărășiri a- 
gricole recoltatul n-a început, deși 
orzul s-a copt. Tov. ing. Teofil Lun- 
goci, mecanicul șef al S.M.T.-ului 
Ulmeni, motivează acest lucru prin 
faptul că la unele gospodării colec
tive ca cea de la Coconi, paiul or. 
zului in acest an este prea mic, 
pentru a se folosi secerătorile-legă- 
tori. Dar S.M.T.-ul a încheiat con
tracte pentru seceriș și cu alte gos
podării colective, unde orzul poate 
fi secerat in bune condiții cu mași
nile (la gospodăria colectivă, din 
Chirnogi 10 ha. la cele trei gos
podării colective din Spantov 40 
ha, la colectiva din Valea Roșie 35 
ha etc.).

Tovarășii din conducerea S.M.T.- 
ului Ulmeni arată că vor începe re
coltatul orzului in aceste unități 
luni 23 iunie. Dar de ce nu s-a 
început recoltatul in același timp 
cu gospodăriile de stat ? întrebăm 
noi. Cele 22 de secerăt.ori-legători 
ale stațiunii sînt de-acum reparate 
și gata de lucru., (Au mai, rămas 
aci de reparat două combine și ci
teva batoze.) Nu se știe oare și la 
S.M.T. Ulmeni că uneori o intîrzie- 
re de citeva zile poate pricinui se
rioase pierderi de recoltă ? '

S.M.T. Ulmeni este una din uni
tățile fruntașe din tară. Este nece
sar ca colectivul său de conducere 
să nu se culce pe laurii victoriilor 
obfinute in campaniile agricole tre
cute, ci să acorde toată ' atentiă 
muncilor din campania de vară in- 
deplinindu-și întocmai obligațiile 
contractuale (inclusiv lucrările de 
prășit mecanic — care încă sînt 
privite aci cu indiferentă).

ION DRINCU ?

RECOLTEAZĂ
ȘI TREIERĂ 

DE ZOR
Faptul că reparația întregului 

tilaj necesar muncilor agricole 
vară a fost terminată cu mult îna
inte de termen, a permis mecaniza
torilor de la S.M.T. Caracal, regiu
nea Craiova, să înceapă muncile 
de recoltare la timpul potrivit.

Vizitînd zilele trecute această u- 
nitate, am putut constata că la u- 
nele gospodării colective și întovă
rășiri. muncile de vară se desfășu
rau de zor. La colectiva din Dră- 
ghiceni, de exemplu, S.M.T.-ul a 
trimis o combină pentru recoltatul 
orzului de pe 70 de ha.

Secerișul însă nu a început doar 
la Drăghiceni. Mecanizatorii S.M.T.- 
ului — așa după cum mi-a arătat 
iov. director iD. Vancă—recoltează 
în prezent cu aiutorul secerătorilor- 
legători și orzul gospodăriei colec
tive din Cioroiu, al Centrului șco
lar agricol din Caracal și al altor 
unități din raza de activitate.

I. LEȘEANU
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o GOSPODĂRIE
în p lină dezvoltare

u- 
de

Duminică au luat sfirșit lucrările 
Conferinței naționale a mșcării pen
tru pace din Republica Populară Ro- 
mină.

In continuarea discuțiilor au luat 
cuvîntul acad. Gh. Vrînceanu, prof. 
Georg Scherg din Orașul S alin, ep s- 
copul evanghelic (C. A.) Fr. Miilier, 
N. Hudițeanu, președintele G A.C. 
„Filimon Sîrbu" din regiunea Con
stanta.

Din partea Consiliului Național al 
Femeilor din R. P. Romînă, Conferin,a 
a fost apoi salutată de către preșe
dinta Consiliului National al Femeilor, 
Maria Rosetti.

In sală au intrat apoi purtătorii 
ștafetei tineretului și sportivilor din 
întreaga țară, organizată in cinstea 
Conferinței și aausă la București din 
cele patru colțuri ale țării. Ștafeta, 
care exprimă voința fermă a t.neretu- 
lui nostru de a apăra viața nouă a 
patriei, a fost predată Conierinței de 
către maestra emerită a sportului, 
Aurora Popescu.

Pastorul Erwin Kock a transmis 
după aceea Conferinței salutul parti
zanilor păcij din Austria.

După încheierea discuțiilor pe mar
ginea raportului, prezidiul a anunțat 
in aplauzele puternice ale asistenței 
că, în afară de delegațiile străine pre
zente, partizanii păcii din alte {ări au 
ținut și ej să salute Conferința națio
nală a mișcării pentru pace din 
R.P.R- S-au primit mesaje de salut 
din Belgia, R. Cehoslovacă, Elveția, 

■ Finlanda, japonia, Sudan și Suedia. 
S-au primit de asemenea numeroase 

-telegrame de salut din partea colecti
velor unor mari întreprinderi indus
triale din țară, a unor unități socia
liste din agricultură ca și 
mai multor personalități 
științifice și culturale.

In continuarea lucrărilor 
loan Livescu, prorectorul

d n partea 
ale vieții

prof. un'v.
Universi

tății „C. I. Parhon" din București, a 
făcut propuneri pentru noul Comitet 
national pentru apărarea păcii din

R.P R. Noul Comitet a fost ales în u- 
nanimitate, într-o atmosferă ae ma. e 
insutiefire. Din noui Com.tei tac pa. te 
bărbați și femei, reprezentanți a.. po
porului romin ș, ai m.no. ita.ilor națio
nale din țara noastră, muncitori, ță
rani muncitori, oameni de știință și 
arta, reprezentanți ai cultelor, gospo
dine etc.

Jng. Liviu Rusu, prim secretar al 
A.S.I.T., a propus apoi componența 
delegației romine la Congresul mon- 
aial pentru dezarmare și colaborare 
internațională de la Stockholm. Dele
gații la Conferință au ales in unani
mitate pe reprezentanții poporului 
nostru la marea inti.nure a popoarelor 
care va avea loc luna viitoare. De
legația este alcătuită din 14 persoane 
în frunte cu acad- Miiia.l Ralea, mem
bru în Consiliul Mondial al Păcii.

Acad. Mihail Ralea a mulțumit pen
tru încrederea acordată și, in nume.e 
întregii delegații a asigurat că mem
brii ei vor exprima la marele congres 
al popoarelor voința fermă a poporu
lui romin de a apăra pacea.

Artista poporului Aura Buzescu a 
dat citire mesajului adresat de către 
Conferință Congresului mondial pen
tru dezarmare și colaborare jnternaț.o- 
nală. Acest mesaj, care urmează sâ 
fie transmis la Stockholm de către de
legația romînă la congres, a fost a- 
probat cu vii și îndelungi aplauze.

Prof. Ion Creangă, rectorul Univer
sității , A1. 1. Cuza“ d n Iași, a rostit 
apoi cuvîntul de închidere. Ei a sub
liniat însemnătatea Conferinței națio
nale a mișcării pentru pace din R.P R.

Toți cei prezențî au subliniat cu 
puternice aplauze cuvintarea, expri- 
mînd odată mai mult voința fermă a 
oamenilor muncii din patr.a noastră 
de a-și apăra munca lor pașnică și 
constructivă, de a contribui cu toate 
eforturile la lupta popoarelor iubitoare 
de pace din lumea întreagă.

Cu aceasta, Conferința națională a 
mișcării pentru pace din Republica 
Populară Romînă a luat sfîrș't.

!
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ANA CIOTLAUS 
îngrijitoare de porci la gospo
dăria de stat Peștera, regiunea 
Constanța. Printr-o bună îngri
jire a celcr 25 scroafe-mame, a 
obținut în medie cite 17 purcei 

de fiecare scroafă.
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In clipa cînd am intrat pe poarta 
sediului gospodăriei agricole de stat 
cin Basarabi, regiunea Constanța, 
nii-ain spus că aci lucrează oameni 
harnici, pricepuți și cu dragoste față 
de avutul obștesc. Bine întreținut și 
strălucind de curățenie, cu fiecare lu
cru la locul lui, cu o grădină în care 
parfumul trandafirilor de toate culorile 
se îmbină cu cel al crinilor albi și al 
atitor flori înmiresmate, acesta nu-ți 
mai amintește nimic de fostul conac 
moșieresc de odinioară, înconjurat de 
o stepă sărăcăcioasă pirjolită de se
cetă, în care stăpineau scaieții și tot 
felul de mărăcini...

Curind aveam să-mi dau seama că 
nu m-am înșelat.

In cance.aria răcoroasă, la țiîște 
mese acoperite cu pinză roșie, am stat 
de vorbă cu inginerul Gaman Tituș 
directorul gospodăriei. Cu niște ochi 
vii și cu fața veșnic luminata de un 
zîmbet, inginerul Găman are firea o- 
mului care știe ce vrea și nu se spe
rie de greutățile întîlnite. Mă roagă 
să-l iert că nu poate sta mai mult de 
vorbă cu mine, intrucît peste două ore 
și jumătate trebuie să tie la regiune, 
la o ședință. Îmi povestește apoi că 
înainte de reforma agrara din 1945, 
pămmturile acestea din preajma Med
gidiei erau stăpînite de moșieri ca 
Bezi, Miulescu, Dr. Apostolescu și 
Stamatiu. O mare parte dintre pămin- 
turi, acoperite de o vegetație săracă, 
erau păstrate pentru pășunatul oilor 
mici și pipernicite. Chiar și pămîntu- 
rile cultivate erau aproape întotdeauna 
sterpe, puținele roade fiind pirjolite 
mai totdeauna de vinturi și de arșița 
nemiloasă a verii. De vii, de livezi și 
de alte culturi, în afară de griu și po
rumb, nu prea se pomenea pe acea 
vreme. Numai la moșia fostei familii 
regale și la școala agricolă se aflau 
— ca niște oaze in deșert — două plan
tații de vie, la care oamenii se uitau

ca Ia o adevărată minune. Jată, insă 
că de prin 1951 — cînd a mat ființăl 
gospodăria de stat — lucrurile au în
ceput să ia altă întorsătură. In pre
zent, numai la gospodăria de stat, 
din totalul de 2.700 hectare teren, 480 
sînt acoperite de viță de vie, din care 
numai 5 hectare cu buturugă veche. 
Aproape 180 hectare se afla in anul 
trei și în curind, soiurile Chardonai, 
Pinot-Gris, Cabernet-Sauvignon, Tă- 
mîioasă-Romînească și Muscat-Ottonel 
cultivate aci vor da acel vin minunat 
cunoscut departe, peste mări și țări, 
sub denumirea de Murfatiar. In ve
derea asigurării unui vin de calitate 
superioara s-au luat și măsuri de 
construire a unei crame cu o capaci
tate de 800 vagoane, care in 1959 va 
fi pusă în funcțiune.

Nu mă îndoiesc că in scurt timp, 
această fabrică ue vin va fi prea mica. 
Numai gospodăria de stat din Basa
rabi va avea, in 1962, peste 1.200 nec
tare de vie, față să mai vorbim de 
viile altor gospodării de stat din îm
prejurimi și aie gospodăriilor colec
tive, care potrivit invățăturilor con
sfătuirii de ia Constanța și sarcinilor 
trasate de Congresul al 11-lea al 
P.M.R., vor planta, sub îndrumarea 

'stațiunii experimentale ICAR-Munal- 
lar, citeva mii de hectare de vie.

— Din cite am văzut, podgoria e o 
problemă de viitor... Rentabilitatea nu 
ați avut-o deci, de la vie. Cum ați iz
butit să faceți gospodăria rentabilă ? 
Mi se pare ca pentru asta ați și fost 
premiați, l-am întrebat pe director in 
clipa cînd se pregătea să plece.

— Despre aceasta povestește-i dum
neata, tovarășe Popa, a spus directo
rul adresindu-se inginerului șef al gos
podăriei. Eu nu mai pot. să rămin. 
Peste o jumătate de oră trebuie să fiu 
la Constanța.

S-a întors apoi spre mine, mi-a 
strins mina și a adăugat:

— Ca să cunoaștefi mai bine reali
zările și lipsurile noastre, e bine să) 
njergeți la fața locului.

După o jumătate de oră, călăuzit de 
inginerul șef, mă aflam pe cîmp, în
tre holde. De o parte, lucind in soare, 
se întindea, parcă fără sfirșit, lanul de 
orz dat în pîrgă, de aha. ca niște ta
lazuri verzui, unduia griul. Am privit 
îneîntat și-n minte mi-au revenit ver
surile din urarea populară de anul 
nou :

Să fie-n pai ca trestia 
Și-n spic cit vrabia...

Griul gospodăriei din Basarabi, ade
vărată bogăție a pămîntului, nu e de
parte de această urare, mi-am spus in- 
trînd in lanul cu spice mari care-mi 
băteau la piept.

— Asta e griul bulgăresc. E un soi 
foarte bun. Se coace mai timpuriu și 
are o greutate foarte mare — mi-a 
explicat inginerul arăitind o tarla 
care-și ridica spicul de-asupra celor- 

. laite...
Am pornit din nou. Am ajuns la tn-- 

grășătoria de porci, una dintre cele 
mai importante surse de venituri ale 
gospodăriei. Adăposturile moderne și 
bine utilate cu apă curentă și hrăni
toare automate, buna orinduială și 
curățenia in care se află cei peste 
2.000 de porci puși la îngrășat, dove
desc grija oamenilor care lucrează în 
această gospodărie. Ne oprim la un 
padoc in care se află vreo sută de 
grăsuni albi, ii cintărcsc din ochi. In 
medie, fiecare porc are cam 80 de ki
lograme, iar peste 2-3 luni vor putea 
fi trimiși Ia tăiere. Alături in alt pa
doc, se află niște groștei de vreo 
20-30 kilograme fiecare. Mai departe 
sint porci de diferite mărimi cintărind

ȘERBAN NEDELCU

Casa Agronomului din București. 
Aici, zilele trecute, au venit la con
sfătuire aproape 80 de fruntași in 
muncă pe anul 1957: colectiviști, me
canizatori, zootehnlști, tehnicieni și 
itgineri agronomi. Prin hărnicia și 
priceperea lor, lanurile de griu și po
rumb au fost mai mănoase; viile 
și livezile au dat mai mulfi struguri 
șl mai multe fructe; vacile și oile 
mai mult lapte, carne și lină. Iatăd.. 
veniti din toate colțurile țării, oameni 
dragi tuturor ca: vestitul maistru 
zootehnist de la gospodăria agricolă 
de stat Coțușca, regiunea Suceava, 
Constantin Adochiței, Erou al Muncii 
Socialiste, harnicul șl priceputul or. 
ganizator, Aron Alexandru, președin
tele gospodăriei colective din Laslea, 
regiunea Stalin, neobositul tractorist 
Ion Clintoc, de la S.M.T. Gătaia, re
giunea Timișoara, iscusita Ana Ciot
lăuș îngrijitoare de porci la gospodă
ria de stat Peștera, regiunea Con. 
stanța și atlția alții. Pe piepturile mul
tora strălucesc ordine și medalii, 
drept dovadă a prețuirii de care se 
bucură din partea statului nostru de- 
mocrat-popular cei cu merite deose. 
bite în muncă. Mulfi dintre ei se cu. 
noșjeau. Seu mai întllnit și la alte 
consfătuiri. Unii însă'au luat parte 
pentru prima oară la astfel de sfaturi, 
bucuroși că s-au cunoscut personal, că 
au legat prietenii și că și.au putut îm
părtăși unii altora din experiența do. 
blndită în muncă.

Cunoștin(e mai vechi, Constantin 
Adochiței și Alexandru Aron și-au 
strins cu prietenie mâinile și au în. 
cins repede discuții:

— La consfătuirea de la Constan
ța, îmi spuneai, tovarășe Aron, că tu
tor cîndu-te acasă, prima grijă o să-fi 
fie traducerea tn fapt a hotărîrilor 
luate la consfătuire. Sînt sigur că și 
aici la tntîlnirea noastră ai să ne po
vestești lucruri interesante din viata 
colectivei dumneavoastră.

— Păi, tovarășe Adochiței, eu gîn- 
dese că oi avea destule de spus. Iată, 
în anul trecut noi am scos zeci de mii 
de kile de sfeclă de zahăr la hectar 
și peste 3000 de kile de porumb în 
boabe, fiindcă am muncit cu tractoa.

. rele S.M.T,.ului, am aplicat regulile 
agrotehnice, însămtnțînd, executînd 
lucrările de întreținere a culturilor și 
recoltirtd la timp. Ș-apoi, după 
consfătuirea de la Constanta, noi 
am pornit la o treabă și mai bine 
organizată, reușind să executăm 
tn bune condifii atît însămln(ă- 
rile, cit și întrefinerea culturilor, 
folosind pe scară mai mare mași
nile. Pe de altă parte, tn planul de 
perspectivă am prevăzut ca în anul
1959 să obținem In medie la hectar o 
producție de 2.100 kg de griu, iar tn
1960 produefia să fie de 2.200 kg. De 
asemenea, am mai prevăzut ca și la 
porumb, cartofi și sfecla de zahăr, 
producțiile să crească an de an, și să

Tov. lng. Eugen Alexe, adjunct al ministrului Agriculturii șl Silvicul
turii cu un grup de participant.
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mărim numărul oilor, al porcilor și al 
păsărilor

Oameni modești din fire, dar, frun. 
iașii prezenți la Casa Agronomului au 
făurit lucruri vrednice de toată lauda.

— Anul trecut, spunea Nelu Tudo- 
se, șef de brigadă la S.M.T. Țindărei, 
regiunea Constanta, brigada pe care 
o conduc avea de executat după plan 
2.700 hantri, dar am realizat 6.000 de 
hantri. Aceasta s-a datorat tn mare 
parte permanentizării tractoriștilor in 
brigadă, și brigăzii de tractoare la a. 
ceeași gospodărie colectivă. Stabilind 
o strlnsă colaborare între brigada de 
tractoare și cea de cîmp, am reușit ca 
în anul 1957 să executăm toate lucră
rile în condifii foarte bune și deci, să 
contribuim la obținerea de către co
lectiviștii din Țindărei, a unor recolte 
deosebit de bogate.

A vorbit Și Tmărul maistru zooteh
nist, Gheorghe Pădurefu, de la gospo
dăria de stat Dragalina, regiunea 
București:

— Mai înainte de a fi maistru, eu 
am fost mulgător. Brigada pe care o 

de 
să 
de 
să 
la 

fiecare vacă, dlnd gospodăriei aproape 
80.000 litri lapte peste plan...

Alte cifre și alte fapte grăitoare: 
Teodor Glod de la gospodăria de stat 
Secuerti, regiunea Bacău, a scos anul 
trecut 3.856 kg de griu la ha și 6M0 
kg porumb la ha; îngrijitoarea de 
porci Ana Ciotlăuș a obținut în medie 
de la 25 scroafe.mame cite 17 purcei: 
maistrul viticol Mihai Gyorfi de la 
gospodăria Petrești, regiunea Hune
doara, a reușit cu brigada șa să ob
țină în medie la hectar, de pe 70 de 
ha, cite 10.443 kg struguri, îndepli- 
nindu-și planul în procent de 230 la 
sută.

conduc acum a avut în 1957, 95 
vaci cu lapte, de la care trebuia 
mulgem cite 1750 litri lapte pe cap 
vacă furajată. Noi Insă am reușit 
mulgem cite 2.900 litri lapte de

(Continuare tn pag, a 3-a)
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Cînd lucrările tntllnirii de la Casa 

Agronomului au luat sfirșit, cînd ulti. 
mele raze ale soarelui de iunie pole- 
iau podoaba frumosului parc, un om 
al cimpurilor — unul dintre fruntași 
— Alexandru Aron de la Laslea, spu
nea într-un grup de participanți:

— Ce frumos e aici I Dar și la 
noi, pe Tirnave ,e tare frumos 1

Și omul se gîndea, desigur, ca și cei
lalți tovarăși ai lui, la lanurile care 
cresc bogate tn colectivă, la animalele 
pe care ei, fruntașii, știu a le îngriji 
cum trebuie, — așa cum au arătat la 
întllnlrea care a fost Intr-adevăr plină 
de noi învăfăminte.

GH. BACIU

MIHAI GYORFI 
maistru viticol la gospodăria 
de stat Petrești, regiunea Hu
nedoara. Împreună' cu brigada 
sa a obținut anul trecut 10.443 
kg. de struguri in medie la 
hectar, de pe o suprafață de 70 

de ha.

GHEORGHE O. GHEORGHE 
brigadier de cîmp Ia gospodă
ria agricolă colectivă din To- 
praisar, regiunea Constanța. 
Brigada condusă de el a fost 
fruntașă pe gospodărie execu- 
tind lucrări de bună calitate.
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CONSTANTIN CIOLACU 
tractorist la S.M.T. Mihai Vi- 
teazu, regiunea Constanța, lu- 
crind anul trecut pe un tractor 
I.A.R., a realizat 971 hantri față 
de 390 planificați și economii 
de combustibil in valoare de 

9.710 lei.



LA EXAMENUL
DE ECONOMIE AGRARĂ

Ion lonescu de la Bradt
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Așezat pe malul Begăi, în plin centrul orașului, înconjurat de umbra 
odihnitoare a unor copitei bătrini, de câteva baze sportive nautice, intre 
flori și spații verzi, Institutul Agronomic din timișoara — o clădire fără 
pretenții de monumentalitate — para trecătorului neinițiat mai curînd unw? iiwwiivhwwvw —— puia Tutnnpwi inul cunuu w* -j
complex turistic. In această clădire, plăcută vederii, se desfășoară de j 
mai bine de un deceniu o activitate de invățămint fi cercetare neobosită J 
și rodnică. De aici au pășit în fiecare an zeci de ingineri agronomi yi ! 
zootehniști, cadre de nădejde ale agriculturii ' noastre.

mai bine de un deceniu o activitate de invățămint și cercetare neobosită 
yi rodnică. De aici au pășit în fit 
zootehniști, cadre de nădejde ale agr

Poate că facultățile au rămas unui 
din putinele locuri unde nu prea ești 
întrebat de portari pentru ce anume 
treburi ai venit. De aceea, am stră
bătut în voie și neturburat coridoa
rele îndesate de studenti și studente, 
am ascultat discuții aprinse, contro
versate și am sorbit o clipă din tihna 
sălilor de bibliotecă. Mi-au revenit 
astfel în minte înfrigurările și emo
țiile din preajma examenelor despre 
care păstrăm cu toții aceeași multi
tudine de amintiri trainice și poate 
mereu vii.

Studenții anului 4 de la facultatea 
de agronomie nu fac nici ei excepție, 
l-am cunoscut pe cei din grupa ÎȘ6 
în ziua examenului de Economie A- 
grară. Unii răsfoiau ca pentru ul
tima oară caietele de notițe căutând 
să rememoreze cine știe ce problemă, 
alții dezbăteau cu glas tare subiecte 
despre care afirmau zgomotos că le 
știu... ca pe apă. Iar cînd în cadrul 
ușii apărea un coleg de-al lor care 
terminase examenul îl înconjurau în- 
tr-o clipă, curioși să-i pună cele mai 
diferite întrebări. O atmosferă speci
fică de tinerețe, agitație și optimism.

*
In sala de examen au intrat acum 

studenții Mîndruleanu Constantin,

CITITOARE ZELOASĂ

=O=
Tînăra Augusti- 

na Dalloș din sa
tul Palotaș, raio
nul Oradea, este o 
zeloasă cititoare a 
bibliotecii de Ia 
căminul cultural. 
Ea a citit de la în
ceputul anului pî

nă în prezent 32 
volume de literatu
ră și știință popu
larizată.

= O =

EDITURA AGRO SILVICĂ DE STAT IN SPRIJINUL

ȘTIINȚEI Șl PRODUCȚIEI AGRICOLE

Ce va publica E.A.S.S. în 1959(I)
Oricine a vizitat un colț roșu al u- 

nei brigăzi de tractoare, al unei gos
podării agricole de stat sau gospodă
rii agricole colective, a petrecut cîteva 
ore în biblioteca unui cămin cultural 
sătesc sau a fost poftit în casa unui 
muncitor agricol sau țăran muncitor, 
și-a putut da seama de o realitate 
nouă în viața satelor noastre : cartea 
ocupă un loc din ce în ce mai de sea
mă în viața oamenilor. Cartea a de
venit prietenul bun și sfătuitorul cre
dincios al fiecăruia din noi ; ea ne 
îndrumă în munca noastră și ne aju
tă să rezolvăm cu succes diferitele 
probleme legate de producție sau chiar 
de viața personală.

Iată de ce la întocmirea planului e- 
ditoriai pe anul 1959 toată atenția noa
stră s-a îndreptat către un singur țel— 
acela ca literatura pe care o tipărește 
Editura Agro-Silvică de Stat să co
respundă cît mai complet cerințelor 
cititorilor și necesităților construcției 
socialiste.

In acest scop ne-am propus să pre
zentăm în coloanele ziarului „Agri
cultura Nouă" părți din proiectul de 
plan editorial pe anul viitor. Rugă
mintea noastră este ca cititorii zia
rului anaiizînd tematica acestui plan 
și cunoscînd lucrările apărute pînă în 
prezent, să ne ajute prin sugestii și 
observații la stabilirea publicațiilor 
noastre din următorii ani.

în rîndurile de mai jos vom prezen
ta, grupînd pe probleme numai titlu
rile legate de producția vegetală care 
vor apare în limba romînă.

Astfel, pentru completarea literaturii 
agricole publicate pînă în prezent se 
va edita in anul viitor volumul III al 
tratatului de „Fitotehnie" de prof, N, 
Zamfirescu și colectiv, precum și cîte
va lucrări cu caracter monografic ca 
„Siecla de zahăr" de Dr. Gh. Oltea- 
nu și colectiv, „Descrierea soiurilor de 
porumb" de ing. V. Moșneagă și al
tele.

Ținînd seama de obiectivele stabi
lite la consfătuirea de la Constanta, 
privind dezvoltarea deosebită a patri
moniului vitfcpomicol, editura noastră 
a prevăzut ca în 1959 să pună la dis
poziția inginerilor și tehnicienilor din 
acest sector cîteva lucrări din care 
cităm: „Tehnica pepinieristică vitico
lă" de ing, P. Baniță, „Viticultura" 
de prof. T. Martin, „Pomicultura spe
ciala" de prof. T. Bordeianu și colec
tiv, ,,Pepiniera pomicolă", „înființa
rea grădinilor de pomi fructiferi in 
regiunile de stepă și antestepă" etc.

în materie de genetică și ameliora
re vor apare următoarele lucrări aș
teptate cu viu interes de către specia
liști : „Genetica plantelor" de prof. 

Marcu Ion și Lakatoș loan. Profe
sorul universitar Lazăr Mihai i-a in
vitat să aleagă unul din biletele de 
examen. Peste cîteva minute în liniș
tea sălii se aude doar zgomotul mo
noton al creioanelor care aleargă zo
rite pe hîrtie.

Am profitat de aceste minute de 
răgaz — studenții pregăteau planul 
expunerii subiectelor — și am răsfoit 
carnetele de frecvență pe care mi l-a 
oferit asistentul Mircea Vînătoru. La 
cele trei examene de pînă acum : 
Producerea, prepararea și păstrarea 
furajelor, Zootehnia și Fitotehnia, lua
seră cu toții aceleași note 9,9,10. Iată 
deci o veritabilă întrecere la învăță
tură.

Mîndruleanu Constantin, un tânăr 
blond, slăbuț, cu trăsături delicate, 
este primul care începe examenul. 
Vorbește pe rînd despre importanța 
agriculturii în cadrul economiei na
ționale, și despre S.M.T.-uri ca factor 
de bază în sporirea producției agri
cole și transformării socialiste a a- 
griculturii. Ambele subiecte au fost 
expuse cu claritate și profunzime. Al 
treilea „Economia culturii sfeclei de 
zahăr" scoate în evidență de astă 
dată temeinica pregătire profesională 
a viitorului inginer agronom.

Dr. I. SEVEREANU

M. Manoliu, „Ameliorarea plantelor a- 
gricole" (in 2 volume) de dr. N. Cea- 
poiu și prof. Al. Potlog, „Ameliorarea 
plantelor horti-viticole" de prof. M. 
Neagu.

Un loc important în planul edito
rial îl ocupă lucrările privitoare la 
protecția plantelor. Astfel vor fi pu
blicate în anul viitor „Bolile și dăună
torii porumbului" de Dr. A. Săvulescu 
și colectiv, „Omida păroasă a dudu
lui" de ing. A. Floruțiu și ing. E. Mo- 
țoi, precum și o lucrare mai amplă a- 
dresată inginerilor și tehnicienilor, sub 
formă de manual, intitulată „Protec
ția plantelor" de ing. F. Paulian și 
colectiv.

Tot aici amintim și despre lucrarea 
„Bruma și înghețul" de N. Topor, în 
care se vor prezenta după o metodă 
interesantă, originală, metodele de 
combatere a acestor factori dăunători 
producției agricole.

In domeniul studiului solului vor 
apare următoarele lucrări: „Pedo
logie agricolă ameliorativă" de prof. 
C. Oprea, „Structura solului și impor
tanta ei pentru agricultură" de Dr. I. 
Lungu și ing. L. Pop, „Combaterea e- 
roziunii solului" de ing. M. Motoc și 
ing. F. Trășculescu.

Răspunzînd la numeroase cereri ve
nite din partea cititorilor se continuă 
Ciclul de „sfaturi practice" pentru oa
menii muncii din agricultură cu pu
blicarea „Sfaturilor viticole" și „Sfa
turilor floricole" care vor apare în ca
drul Colecției „Biblioteca țăranului 
muncitor".

Alături de acestea vor apare mai 
multe broșuri de popularizare în Co
lecția „Bibliotecii agricole" ca de pil
dă „Porumbul hibrid — cale spre bel
șug", „îngrășați culturile cu gunoi de 
grajd", „Prepararea și întrebuințarea 
amestecurilor de soluții și substanțe 
folosite în combaterea dăunătorilor și 
bolilor la plante" ș.a.

O serie de lucrări privind exploata
rea rațională a tractoarelor și mași
nilor agricole, întreținerea lor și efec
tuarea mecanică a diferitelor procese 
de muncă din agricultură vor ieși de 
sub tipar în anul viitor: „Mecaniza
rea lucrărilor din cultura cerealelor 
păioase" de ing. Gh. Cristali și colec
tiv, „Mecanizarea complexă a ferme
lor zootehnice" de prof. A. Bocancea, 
„Aparate și instalații folosite în vini- 
ficație" de ing. I. Șlepeanu și colec
tiv, precum și traducerea din limba

Profesorul este mulțumit, totuși 
vrea să fixeze și mai bine unele din 
cunoștințele studentului. Urmează în
trebări în legătură cu evoluția forme
lor de organizare a S.M.T.-urilor în 
U.R.S.S. și la noi, despre Sfatul 
S.M.T., despre ce înseamnă echilibrul 
între mecanizarea lucrărilor de însă- 
mînțare și cele de întreținere — re
coltare. Au urmat răspunsuri sigure, 
clare. Cînd studentul utemist Mîn
druleanu Constantin a citit nota pe 
care profesorul Lazăr ia trecut-o în 
carnetul de frecvență a zîmbit mul
țumit, apoi parcă speriat de această 
izbucnire lăuntrieă a roșit și a ieșit 
grăbit.

Marcu Ion, fiul unor țărani întovă
rășiți din raionul Alba, m-a asigurat 
încă înainte de examen că se simte 
sigur pe cunoștințele sale de econo
mie agrară pe care Ie consideră de 
nelipsit în viitoarea sa profesie. Te
meinicia acestor afirmații am verifi- 
cat-o în tinfpui examenelor. Cele trei 
subiecte la care avea de răspuns n-au 
fost deloc... comode: „Nașterea pro
prietății private asupra solului", 
„Baza tehnică a agriculturii noastre 
și analiza economică a folosirii ei" 
precum și „Economia apiculturii" i-au 
cerut cunoștințe detailate, o documen
tare corespunzătoare asupra proble
melor agriculturii noastre socialiste și 
a tezelor generale marxist-leniniste 
asupra acestora. Dar Marcu Ion a răs
puns sigur și calm, iar nota 9 pe 
care a primit-o a încununat efortul 
cu care a dobîndit aceste cunoștințe 
extrem de folositoare viitoarei sale 
activități.

Ultimul student din serie, un tî- 
năr brun cu figură de adolescent are 
trăsături frumoase și expresive, o pri
vire inteligentă, pătrunzătoare. Am 
citit pe fața lui siguranța și calmul 
celui care se șimte stăpîn pe cele în
vățate.

—- Lakatoș este unul din cei mai 
buni studenți din an, mi-a șoptit asis
tentul Mircea Vînătoru. Se eviden
țiază față de alți colegi prin cunoș
tințe multilaterale. Și-a însușit astfel 
temeinic lucrările de bază ale filozo
fiei marxist-leniniste, citește cu pasiu
ne literatura tehnică de specialitate, 
ca și cea beletristică. Acestea îi dau 
un orizont larg de cunoștințe.

După ce a terminat de dezvoltat 
cele trei subiecte: „Căile de pătrun
dere și dezvoltarea capitalismului în 
agricultură", „întărirea economico-or- 
ganizatorică a G.A.C. și modalitățile 
realizării ei" și despre „Economia a- 
viculturii", n-am mai avut nici o în
doială că recomandările exprimaseră 
întru totul realitatea. Studentul La
katoș Ioan a primit pentru răspunsu
rile sale precise și competente nota 
maximă: 10.

De pe locul unde mă aflam am ur
mărit pentru o clipă o scenă deose
bită. Cînd profesorul Lazăr a înmînat 
studentului carnetul de frecvență în 
care trecuse cea mai mare notă din 
acea zi, pe fața lui a înflorit un zîm- 
bet cald de mulțumire. Căci această 
notă exprimă nu numai o răsplătire 
a eforturilor studenților fruntași la 
învățătură, ci și încununarea străda
niilor depuse timp de un an de ei, 
ca profesor, de asistenți, cu toții mo
dești și neprețuiți educatori.

LUCIAN CURSARU

rusă a lucrării „Mașini agricole" a 
prof. M. N. Letoșnev în care vor fi 
prezentate date tehnice cu privire la 
calculul și exploatarea mașinilor agri
cole.

Pentru lucrările de popularizare a 
experienței unităților agricole frunta
șe și a fruntașilor in producție s-au 
rezervat în plan un număr important 
de titluri.

Munca științifică și de cercetare va 
fi valorificată prin editarea Analelor 
și Anuarelor Institutelor de cercetări.

In cadrul Colecției „Știința în spri
jinul producției" se vor tipări un nu
măr de broșuri care se adresează lu
crătorilor din agricultură și în care 
institutele de cercetări și în genere 
oamenii de știință își vor publica — 
pe ramuri de producție — rezultatele 
practice obținute și metodele pe care 
Ie recomandă a fi aplicate în practică.

In dorința de a da posibilitatea ci
titorilor noștri să șe documenteze a- 
supra realizărilor din agricultura tari
lor socialiste după publicarea lucrări
lor „3.000 de km prin R. D. Germană" 
și „însemnări din R. P. Bulgaria (a- 
părută în 1957) se vor edita „Agri
cultura în Republica Cehoslovacă" și 
„Realizări din agricultura R. P. Chi
neze".

Pentru a ajuta pe lucrătorii din a- 
gricultură (ingineri și tehnicieni) in 
munca lor de zi cu zi, se vor publica 
„Agenda agricolă” și „Agenda tracto
ristului".

La fel ca și în anii trecuți, pentru 
anul 1959 va fi publicat „Calendarul 
țărănimii muncitoare" întocmit in gen 
de almanah, cuprinzînd un material 
variat care înmănunchiază cele mai 
felurite probleme.

Tot în cursul anului 1959 editura 
intenționează să pună bazele „Enci
clopediei agricole a R.P.R." ; această 
lucrare monumentală, va fi elaborată 
în 7 volume cuprinzînd cca 15.000 de 
termeni în 10—12.000 pagini, cu con
tribuția celor mai de seamă oameni 
de știință și specialiști din toate ra
murile agriculturii și silviculturii.

Titlurile cărților și broșurilor lega
te de producția agricolă, de mecani
zarea proceselor de muncă, de organi
zarea și economia agrară, enumerate 
în cadrul acestui articol nu epuizează 
nici pe departe necesitățile actuaie de 
literatură agricolă.

Am căutat ca în limita spațiului 
disponibil să cuprindem lucrările mai 
importante care să răspundă nevoilor 
imediate ale procesului de transforma
re socialistă a agriculturii, sarcinilor 
sporirii producției și creșterii produc
tivității muncii.

CEI MAI TINERI COLECTIVIȘTI

Copiii colectiviștilor din comuna Lovrin se pregătesc să asculte po- 
vestea pe care le-a promis-o educatoarea lor. Iar după aceea., somnul va 
veni mai ușor.

Iimf itiriMaitiiiI
Sîmbăta trecută a plecat în Repu

blica Democrată Germană, o delega
ție a Ministerului Agriculturii și Sil
viculturii din R. P. Romînă, pentru a 
vizita cea de-a Vl-a expoziție agrico
lă a R. D. Germane din Leipzig-Mark, 
leeberg. Delegația este condusă de 
tov. Ion Cazma, ministru al Agricul
turii și Silviculturii. Din delegație 
mai fac parte tov. ing. Eugen Alexe, 
adjunct al ministrului Agriculturii și 
Silviculturii, Triță Făniță, director la 
gospodăria de stat Dragalina, regiu
nea București, și Nicolae Dongendorf, 
director al S.M.T. Orțișoara, regiunea 
Timișoara.

★

In vara aceasta S.M.T.-urile au de 
executat un volum de lucrări echiva
lent cu 2.005.028 hantri, din care 
700.115 hantri lucrări de treierat yi 
1.304.913 hantri lucrări în timp. Pînă 
acum s-au încheiat contracte pentru 
lucrări în timp în procent de peste 98 
la sută. Un volum mare de lucrări au 
contractat regiunile Pitești, Oradea, Su
ceava și Iași.

★
In mod excepțional, la tragerea Ia 

sorți suplimentară din 30 iunie a. c., 
a obligațiunilor C.E.C., participă toți 
deținătorii de obligațiuni precum și 
cei care vor face depuneri pe obliga
țiuni C.E.C. pînă la data de 29 iunie 
anul curent.

Astfel, toți deținătorii de obliga
țiuni C.E.C. au avantajul de a par
ticipa, cu drept de cîștig Ia cele două 
trageri la sorți din 30 iunie a. c. 
(tragerea de bază și suplimentară), 
precum și la toate tragerile urmă
toare.

La tragerile la sorți din 30 iunie 
a. c., se vor atribui cîștiguri de 
100.000, 75.000, 50.000, 25.000 Iei Și
alte numeroase cîștiguri între 10.000 
și 1.000 lei, în valoare totală de 
2.000.000 lei.

★
Zilele trecute a plecat spre patrie 

delegația C.C. al Sindicatului Munci
torilor Agricoli din R. P. Polonă, 
care la invitația C.C. al Sindicatului 
Muncitorilor din agricultură și silvi
cultură din tara noastră, a făcut timp 
de 6 zile o vizită de prietenie. Oas
peții au vizitat mai multe unități a- 
gricole socialiste, printre care: gospo
dăriile de stat Gearmata și Jimbolia, 
S.M.T. Fibiș și gospodăria colectivă 
Hristo-Botev din Vinga, regiunea Ti
mișoara, precum și Stațiunea experi
mentală de cercetări viticole Murfat- 
lar, regiunea Constanța,

Ieșiseră aproape 
toți colectiviștii la 
plivitut griului. 
Soarele înălțat de 
patru-cinci suliți 
pe cerul ca sticla, 
prinsese a trimite 
suliți de foc. Cei 
mai mulți mun
ceau cu tragere de 
inimă. Cîțiva doar 
de mintuială și în 
urma lor buruienii^ se bucurau 
rămîneau în viață. Printre cei ce 
trăgeau cu coada ochiului către ~... 
bră și lucrau cinci minute iar zece șe
deau, pufăiau tutun ori povesteau ci
le ceva, se număra și Păscuț. Flăcău 
deștept de altfel și destoinic. De la o 
vreme însă nu știu ce se petrecea cu 
el. Avea mai mult chef de vorbă:

— Ții tu minte, Elisabeto, anul tre
cut, cînd am scornit eu pieptenele cel 
isteț? O noapte întreagă n-am închis 
ochii. Mă tot gîndeam...

Ochii sfredelitori ai șefului de bri
gadă îl urmăreau insă Intr-una.

— Ai uitat să mînuiești oticul, tov. 
Păscuț ? II întrebă brigadierul. Cînd 
s-o face recepția lucrării, vrei să fim 
noi echipa codașă ?

— Noi, tov. Călinoiu? se miră 
Păscuț. Parcă ai uitat că ai venit la 
conducerea unei brigăzi, care are — 
cum spunea președintele „toate con
dițiile să fie fruntașă"... Păi noi to
varășe... Anul trecut de pildă — d-ta 
nu știi că erai plecat la școala de 
brigadieri — a fost mai greu. Dădu
seră grînele în spic, cînd au năvălit, 
nu știu de unde, stoluri de gindaci. 
Ce ne facem ? Cu mîna, bucată cu 
bucată, nu pridideai să-i culegi. Și 
pină anunțam la raion sau mai știu 
eu unde, pînă primeam prafuri, nu
mai bine ne mîncau gindacii griul. 
Atunci am născocit un pieptene din 
lemn de salcie, lung de vreo cinci me
tri. Dedesubtul pieptenelui am făcut un 
vălău. ll mînuiau doi oameni și în mai 
puțin de un ceas, strîngeau gindacii 
de pe un hectar întreg. A scris și în 
„Scînteia" despre mine...

— Știu, am auzit... Dar despre cum 
plivești buruienile n-a scris în „Scîn
teia". Hai, lasă poveștile și treci la 
treabă.

Pînă la amiază Păscuț și-a făcut 
de lucru pe ici pe colo și mai mult a 
stat de povestit.

■k
După ce mîncară prînzul, colecti

viștii zăboviră puțin la umbră. Cine
va aduse ziarele. Pe pagina I-a, în 
„'Scînteia" apăruse și chipul lui Cos- 
tache Pîrvu, fruntașul brigăzii a II-a 
de la gospodăria colectivă din Per- 
miniș.

că 
mai 
um-

La plecare, tov. Novichi Kizimierz, 
președinte al C.C. al Sindicatului 
Muncitorilor Agricoli din R. P. Polo
nă, a declarat că a fost profund im
presionat de primirea de care dele
gația s-a bucurat în țara noastră, de 
avîntul cu care muncitorii agricoli și 
colectiviștii de la noi luptă pentru a 
obține producții sporite, pentru a-și 
făuri o viață cît mai bună. „Progrese 
însemnate — a spus el — am cons
tatat că s-a obținut în R. P. Romînă 
și în ceea ce privește mecanizarea a- 
griculturii și aplicarea agrotehnicii 
avansate atît în unitățile agricole so
cialiste de stat, cît și în unitățile a- 
gricole socialist-cooperatiste".

★
în vederea dezvoltării creșterii ani

malelor, gospodăriile colective din re
giunea Constanța fac schimb avanta
jos de animale cu oficiile raionale de 
achiziții și contractări și au organizat 
centre de selecție cu un număr mare 
de vaci, scroafe și oi. O atenție deo
sebită se acordă organizării stațiuni
lor de însămînțări artificiale la vaci. 
De asemenea, gospodăriile colective 
din regiunea Constanța au cumpărat 
anul acesta, din alte regiuni, 1.409 
vaci, 428 scroafe, 40.000 oi, din rasele 
superioare, precum și 67.000 păsări și 
978 stupi de albine. Gospodăriile co
lective din: Cegani, Ciobanu, Seime
nii Mari, Dăeni și altele, au organi
zat crescătorii de porci în lunca inun
dabilă a Dunării

★
Silvicultorii din întreaga țară au în

deplinit planul împăduririlor de pri
măvară cu 10 zile înainte de termen. 
Ei au împădurit în terenuri forestiere 
și degradate aproape 44.000 hectare. 
Cele mai bune rezultate au fost obți
nute de marile regiuni silvice Oradea, 
Pitești, Ploești, Cluj, Suceava etc.

★
Din regiunea Oradea vin vești că 

pregătirile pentru treieriș sint intr-un 
stadiu avansat. Astfel, au fost fixate 
și amenajate pînă acum peste 1.400 
de arii și au fost luate măsurile ne
cesare ca Ia 112 arii electrificate tre- 
ierișul să fie executat toată noaptea.

★
La strângerea recoltelor din vara a- 

ceasta vor participa voluntar un nu
măr de aproape 7.000 de studenți din 
toate centrele universitare ale țării. 
Dintre aceștia 3.500 de studenți sînt 
din București, peste 2.000 din Cluj 
etc. Numai pe cîmpurile experimenta
le ale Institutului pentru cultura po
rumbului vor lucra 900 de studenti.

— Bravo lui Costache I strigă Păs
cuț. Mare cinste să fi fruntaș, să-ți 
dea poza la ziar. Uite, eu păstrez și 
acuma ziarul de anul trecut, cînd am 
născocit pieptenele acela. Scria așa... 
Și scoase din sin un ziar păturit, fă
cut ferfeniță. Dădu să citească „Piep
tenele lui Păscuț“...

— Știm, am citit și noi articolul îl 
întrerupseră oamenii... Mai bine să ne 
spună cineva o snoavă, o poveste.

— Vă spun eu... Și brigadierul își 
drese glasul... O poveste adevărată.

...Eram copilandru pe atunci. îmi 
murise tata și intrasem să argățesc la 
curtea boierului M-a pus mai întîi 
ajutor de paznic la grădinărie. Pe vre
mea aceea eram un fricos de mă spe- 
riam și de umbra mea. Noaptea mă 
țineam tot timpul de șalvarii lui nea 
Aii, o mogăldeață de turc iute ca si- 
repii. Fugea așa de repede paznicul 
ista, c-ar fi prins hoțul de-ar fi fost el 
și călare.

Păscuț ședea ca pe ghimpi. Ardea 
de nerăbdare să spună și el ceva. 
Făcu semn cu jurnalul.

— Păi mie-mi spui! Să vă poves
tesc eu ce mi s-a întlmplat cînd am 
fost pădurar...

— Ei, lasă, lasă nene Păscuț. Știm 
că dumneata ai stîrpit sămînța haidu
cilor din pădurea Moroneștilor, îl ze- 
flemisi un puștan.

— Spune mai departe, tovarășe Că- 
linoiu.

— Se dusese vestea despre nea Aii. 
Nimeni nu se încumeta să treacă pe 
lîngă grădina păzită de noi. Iar dacă 
vreun hoț ar fi îndrăznit să se apro
pie, apoi cum zărea fesul turcului, fu
gea ca din pușcă.

S-a întlmplat însă că nea Aii a olo- 
git, din pricină că într-o zi, luîndu-l 
la vînătOare, boierul l-a lovit din gre
șeală cu o alice în picior. De atunci 
nea Aii nu mai făcea altceva, decît să 
mănînce la pepeni și să doarmă la 
umbră. Eu îi luasem locul. Adică îi 
luasem fesul și cornul. Că dacă ar fi 
fost vorba de curajul meu... Ziua mă 
mai grozăveam eu suflînd în corn, 
cînd vedeam pe cite cineva, Dar noap
tea, cum auzeam ceva-cutnva, mă pi*

La 24 iunie 1958, se împlinesc 
140 de ani de la nașterea aceluia 
care avea să fie unul dintre cei 
mai străluciți agronomi români.

Născut într-o familie modestă, 
lonescu de la Brad avea să se ridice 
pe culmile unei popularități bine
meritate. întemeiată mai ales pe 
roadele unei îndelungate activități 
consacrate agriculturii.

A sorbi știinta și experiența țări
lor înaintate ale vremii, în care a 
studiat sau călătorit cu sacul în 
spate și veșnic preocupat de a-și 
nota observațiile în legătură cu sta
rea agriculturii, nu a fost o simplă 
operație cerebrală gratuită pentru 
lonescu de la Brad. Dimpotrivă, 
îmbunătățirile aduse de progres în 
toate țările străine colindate le-a 
vroit aplicate practic în tara sa și 
nu a pregetat, la întoarcerea în 
Moldova în 1841, să fie administra
tor al domeniului zootehnic de la 
Cioara. Activitatea lui agronomică, 
începută la Cioara și încheiată în 
gospodăria de la Brad unde avea 
un adevărat cîmp experimental, a 
fost încununată și de unele recu
noașteri străine și romînești. Ast- 
fe'l, a fost director al școlii de agri
cultură de la San Stefano, si mem
bru în consiliul imperial de agricul
tură. într-o vreme cînd imperiul o- 
toman era o putere mondială, iar în 
1871 a fost ales membru corespon
dent al Societății Academiei Ro- 
mîne.

Dar nu patima recunoașterilor o- 
ficiale l-a călăuzit pe lonescu de la 
Brad în prodigioasa sa muncă ști
ințifică și de ridicare practică a a- 
griculturii. ci dragostea profundă 
față de truditorii veșnic împovărați 
și veșnic nerăsplătiți ai câmpurilor 
noastre. El nu pierde nici o clipă 
din vedere omul și o spune limpe
de: „Putem îmbunătăți pămîntul 
prin om, dar sîntem mult mai da
tori a îmbunătăți omul prin pă- 
mînt".

Intr-altă parte, el scrie: „Intr-un 
cuvînt, putem zice că toate îmbu
nătățirile din agricultura noastră 
trebuie să înceapă de la îmbunătă
țirea însăși a cultivatorului, de la

Acțiuni și
î Comitetul executiv 
i al sfatului popular ra-
• ional Novaci, a inițiat 
; unele acțiuni menite 
i să cantrbuie la dez- 
î voltarea industriei lo- 
; cale și la o mai bună 
; gospodărire a comu-
• nelor.
• Astfel, In scurt
î timp, pe lingă sfatul
• popular raional a luat
• ființă o întreprindere
: agrozootehnică In ca-
; drill căreia se pune
• un accent deosebit,pe
ț dezvoltarea sectoare- 
: lor ovin, porcin, ca-
• balin și fructifer.
i In planul de pro-
î ducție din acest an se
? prevede procurarea a 
; 1.000 oi cu lapte din
• care s-au și cumpărat 
î pînă în prezent peste 
s 600 de capete, crește- 
; rea a peste 100 porci
• și 100 juninci. Intre-
• prinderea agrozooteh-• 

realizări
nică a mai primit in 
folosință o suprafață 
de 5 hectare cu pruni 
a căror producție va 
fi prelucrată în ca
drul secției de semi 
industrializare sau 
valorificată pe piața 
organizată.

O altă acțiune în
treprinsă de către co
mitetul executiv ra
ional este construcția 
casei de cultură ra
ională și moderni
zarea șoselei din co
muna Novaci. Dato
rită faptului că con
strucția acestor două 
lucrări se execută în 
cea mai mare parte 
cu sprijinul cetățeni
lor, costul lucrărilor 
prevăzut in deviz va 
fi cu mult redus.

De asemenea, s-a 
extins rețeaua electri
că tn două sate din 
comuna T urbați, iar

team între lujeri și tăceam ca melcul. 
Puteau să ia hoții grădina cu mine 
cu tot.

Intr-o noapte cu lună, trecură prin 
apropiere niște hoțomani, cu gînd să 
fure pepeni. Ii văd că se îndreaptă 
spre grădinărie. Temindu-mă să nu 
dea peste mine, mă ridic dintre lujeri 
cu gîndul s-o rup la fugă.

Hoțomanii n-au avut timp să vadă 
decît fesul. Au crezut că-i AU și au 
rupt-o la fugă de parcă li s-au aprins 
călctiele. Atunci am înțeles că și eu 
și nea Aii, paznicul temut, care a fost 

Agregat pentru prelucrarea 
porumbului

Desen de E. VEDERNIKOV
’din revista „Krokodil"

îmbunătățirea celui chemat a luai 
razele luminii și a le îndrepta spre 
pământ și spre îndestularea tuturor 
nevoilor omului".

Convins de necesitatea absolută 
a progresului social, lonescu de Ia 
Brad ia parte la revoluția din 1848 
din Moildova. și apoi, deși refugiat 
politic, a fost un membru activ și 
a prezidat cu competentă comisia 
proprietății. însărcinată să stabileas
că condițiile împroprietăririi țărani
lor munteni.

Dacă amânările boierilor reac* 
tionari au dus la dizolvarea comi
siei, care a măcinat doar vorbe, nu 
e mai puțin adevărat că lonescu de 
la Brad — acuzat ca atîțător la a- 
narhie — a contribuit la triumful 
moral al ideilor drepte ale mult a- 
suprlților țărani. In legătură cu a- 
cuzatiile neîntemeiate aduse cu a- 
cest prilej, va scrie el mai târziu: 
„împroprietărirea țăranilor, propu
să și foarte susținută de mine, mi-a 
adus o ură neîmpăcată din partea 
boierilor".

Astfel ionescu de la Brad își 
proiectează pînă la noi umbra 
de lumină din pervazul istoriei. El 
nu este numai primul experimenta
tor din agricultura românească, au
tor al unor lucrări de mare valoa
re pe tărîm agricol și economic, ini
țiatorul Introducerii mașinilor si u- 
neltelor moderne în cultura clmpului. 
Pe lîngă acestea, o cunoaștere pro
fundă a economiei și filozofiei, ele
mente topite armonic în vasta sa 
cultură, a dat putința închegării 
personalității complexe si excepțio
nale a deschizătorului de drumuri 
și luptătorului pentru dreptate so
cială. Astăzi, la 140 de ani de la 
ziua care a dăruit agriculturii $i 
tării pe Ion Ionescu de Ja Brad, ne 
îndreptăm cu profundă admirație 
privirea spre omul care într-o viată 
de pilduitoare muncă si realizare 
de sine, a aruncat sămînta ideilor 
înaintate în brazdele roditoare ale 
cîmpuluî romînesc.

IDl BU1CAN

frumoase
comuna Ciorcadia a 
fost complet electrifi- ? 
cată și radioficată.

Acțiuni pentru în- ? 
frumusșțarea și buna • 
gospodărire a comu- î 
nelor și satelor din i 
raionul Novaci au ? 
mai fost întreprinse ; 

și tn comuna Baia de • 
Fier, unde se află în î 
curs de terminare *• 
construcția căminului • 
cultural; satul Căr- l 
pinișu. unde s-au j 
pus stîlpi pentru iu- ? 
mină electrică. ;

Toate acestea dove- •
dese hărnicia și pri- • 
ceperea cu care unii ? 
deputați din raionul - 
Novaci, au pornit la ? 
drum hotărîți să do- ■ 
vedească alegătorilor ț 
că merită încrederea * 
ce le-a fost acordată. î

CAROL BORA ?
corespondent •

odată, trăim doar 
din faima sa din 
trecut. Faima asta 
prea seamănă a 

O haină ponosită,
haină de împru
mut. 0 asemenea 
haină te poate 

________ f ace de ocară 1 
=====___________ Păscuț dădu să

spună ceva, dar 
deodată, văzind că 

brigadierul îl privea fix, uită ce 
avea de spus și își vîrî mlnios jur
nalul în sin.

Puștanul se porni pe rls:
— Faima lui Aii e taman la fel cu 

cea a lui nea Păscuț din povestea cu 
pieptenele...

Și rîsul lui i-a molipsit pe toți.
Nu știm cum se face, că după ce a 

fost reluat lucrul, pînă seara. Păscuț 
a muncit și mult și bine.

GH. JANGOCIU



Retribuirea brigadierilor 
in întovărășire

Redacția ziarului nostru a primit 
cîteva scrisori îin care diferiți înto
vărășiți întreabă dacă retribuirea 
brigadierilor în întovărășiri e ne
cesară și, în acest caz, cum trebuie 
făcută ea. Pentru lămurirea acestor 
probleme, neiam aidresait tovarășu
lui Constantin Oprea, președintele 
întovărășirii „Horia. Cloșca si Cri- 
șan" din satul Rînftîna Banului, 
comuna Cetate, raionul Cujmir. cu 
care un redactor al nostru a avut 
următoarea convorbire:

ÎNTREBARE : In ce măsu
ră socotiți că este necesară 
și folositoare plata muncii 
brigadierilor în întovărășire ?

RĂSPUNS: Țin să precizez din 
capul tocului că pînă anul acesta 
noi n_am retribuit brigadierii in 
nici un fel. De cîte oiri puneau 
problema plătii tar în adunarea ge
nerală trebuia să se găsească cîte 
un întovărășit care să ®e împotri
vească.

— Da de oe-i nevoie să plătesc? 
Ce-mi fac ei mie ?

§i adunarea generală se lăsa in
fluențată. Fiindcă omul cu apucă
turi^ de individual așa-i: să-i dai 
oricît, să-i faci orice, dar el să nu 
întoarcă binele în nici un chip. Si 
uite așa s-a tatîmplat că brigadie
rii întovărășirii noastre au stat ani 
de zile fără retribuție. E de la sine 
înțeies că nici lor nu te prea dădea 
inima ghes să facă treabă bună. 
Nu vorbesc aici desipra brigadierul 
Ion Anrza. secretarul nostru de par
tid. El. săracul, alerga de colo- 
coto, își mobiliza echipele la lucru, 
împărțea parcelele, supraveghea lu
crările făcute de brigada de trac
toare, ținea evidența muncii și a 
recoltelor obținute de fiecare echipă 
pe parcela ei — mă mog. se stră
duia omul să-și îndeplinească cît 
mai bine îndatoririle. Ba se întîlm- 
pla să mă înlocuiască și pe mine 
cînd eram plecat cu diferite treburi 
la raion, ori cînd eram bolnav.

Mă gîndesc în schimb, ilia ceilalți. 
Ei nu se omorau de loc cu firea 
pentru interesele brigăzilor. Iși ve
deau mai mult de lucrul lor. pe 
parcelele unde erau repartizați, ca 
orice simplu întovărășit. Nici tu or
ganizare, nici tu evidentă, nici tu 
griiă pentru calitatea muncilor e- 
fectuate. Nu-i interesa nimic. Si 
treburile șchiopătau. Ici-coilo rămî- 
neau parcele ou lucrări înltîrziaite 
sau executate superficial, interve- 
neau discuții în privința evidenței 
muncilor prestate de cutare întovă
rășit. proprietar de atelaj în contul 
celor fără, sau de către cei cu bra
țe numeroase în favoarea celor cu 
pămînt mai mult și brațe mai pu
ține. Rezultatul ? Diferențe la pro
ducție, nemulțumiri și alte lucruri 
asemănătoare.

Pricepeam noi bine că necaaul 
vine de la brigadier. Ne mai încu
metam din cînd în clind să-i cri
ticăm asupra felului cum își con
duc brigăzile. Diar nu puteam sări 
tragem la răspundere prea mullt. 
Nici n-ar fi fost cu cale. Ga să-i 
poți pretinde omului să-ți facă 
muncă, trebuie să-i si plătești. Iar 
la noi așa ceva nu exista. Prin ur
mare. se cerea neapărat să intro
ducem retribuția brigadierilor. Alt
cum nu puteam întări organizarea, 
nu puteam sălta producția, nu pu
team înlătura nemulțumirile. Am 
făcut-o. Si uite că acum merg toa
te cum se cer. Pînă și Marghioala 
Lățea. Tudor Becheru. Grisitel Pa
vel și alții care au avut anul tre
cut producții slabe pe parcelele în
credințate lor, au acum culturi de 
ți-e mai mare dragul.

ÎNTREBARE: Ce sistem 
se folosește în întovărășirea 
dumneavoastră pentru retri
buirea brigadierilor?

.anchhaeho” i Ce trebuie făcut pentru dezvoltarea 
creșterii animalelor în unitățile agricole socialiste(II)

Potrivit directivelor Congresului al 
Il-lea al partidului, în următorii 2—3 
ani trebuie să obținem din creșterea 
porcilor o producție de cel puțin 
600.000 tone de carne. Pentru realiza
rea acestui obiectiv — așa cum s-a 
subliniat la consfătuirea de la Con
stanța - atenția principală a unită
ților agricole socialiste și a stațiuni
lor experimentale zootehnice trebuie 
să fie îndreptată spre producerea unui 
porc de țarne a cărui îngrășare să 
se facă rapid, astfel ca în 7—8 luni 
de zile să ajungă la greutatea de 
100 kg, greutate Ia care este cel mai 
rentabil pentru sacrificare.

Pentru sporirea numerică a porci
nelor este bine ca crescătorii de ani
male să fie îndrumați să rețină pen
tru prăsilă numai acele scroafe care 
fată și înțarcă mulți purcei. In inte
resul lor propriu, gospodăriile colec
tive trebuie îndrumate de tehnicieni 
pentru a nu mai vinde purceii după 
înțărcare. Prin îngrășarea porcilor 
pînă la greutatea de 100 kg, gospo
dăria colectivă, pe lîngă faptul că va
lorifică în mod mai rațional resursele 
furajere, are posibilitatea să foloseas
că în mod mai chibzuit brațele de 
muncă în sezoanele cînd lucrările a- 
gricole în cîmp încetează.

Pentru sporirea și ieftinirea produc
ției de carne de porc, mari posibilități 
prezintă îngrășarea porcilor în bălți 
și Delta Dunării. Inițiativa luată de 
gospodăriile agricole colective din 
Măstăcani și Vlădești, din raionul 
Bujoru, regiunea Galați, de a crește 
și îngrășa porci în bălțile din lunca 
Prutului poate fi urmată cu bune re
zultate de către numeroase gospodării 
colective din regiunile Constanța, 
Craiova, București și Iași, c,are au po
sibilități mari în această privință. 
Dacă s-ar crește și îngrășa timp de

RĂSPUNS: Pînă să ne hotărîm, 
am dus discuții multe. Unii propu
neau să adoptăm sistemul procen
tual. Ai recoltat o anumită canti
tate ? Dai pentru plata brigadieru
lui atît. Ai scos mai mult ? Și pla
ta e mai mare. E destul de bun 
sistemul. Are avantajul lui. Stimu
lează zelul brigadierilor, iinteresîn- 
du-i în obținerea unei recolte cît 
mai mari. Diar întovăirășiților li 
s-a părut că la 500 de hectare ale 
noastre prea ajung să ia produse 
multe. Au votat pentru sistemul fix. 
ia suprafața de teren. Să arăt mai 
limpede: un întovărășit posedă 3 
hectare, dintre care unul e însămte- 
tat cu grîu. al doilea e cu porumb, 
iar ultimul cu floarea-soarelui și 
sfeclă — cîte un pogon de fiecare. 
Intovărășitul respectiv plătește îin 
total 3 duble de produse : una de 
grîu și două de porumb (hectarul 
cultivat cu plante tehnice e socotit 
tot ca porumb). Din această can
titate, președintele și secretarul ca
sier iau 43 la sută; restul se îm
parte între cei 8 brigadieri ai noș
tri. Admitted că duiblia are 16 kg., 
însemnează că un brigadier pri
mește cam 1,140 kg de produse la 
hectar drept retribuție.

ÎNTREBARE: Gredeți că 
sistemul fix e cel mai bun ?

RĂSPUNS: Nu cred asta. După 
mine, tot sistemul celăilalt ar fi 
mai bun. Cel fix nu-i mobilizator. 
Ori recoltezi 3.000 de kg de po
rumb, ori 2.000 brigadierii tot atît 
primesc. Pe cînd altminteri, la pro
cente. au interes să scoți recoltă cît 
mai mane. Gît despre teama că a- 
iung să primească cantități ’prea 
mari de cereale ca retribuire, ea 
nu trebuie să existe. In definitiv, 
adunarea generală poate să voteze 
pentru un procent mai mic. să zi
cem 0,75 ta suta de kg. sau chiar 
0,50. In acest caz dacă întovărăși- 
tuil din exemplul nostru scoate de 
pe cele 3 ha. ale lui o recoltă glo
bală de 6.000 kg produse, el va da 
pentru retribuirea președintelui, a 
secretarului-caisier și a brigadieri
lor numai 45 kg. (dacă se votează 
0,75 ila suită) sau 30 kg. (pentru 
procentul de 0,50), în loc de 48 kg 
cît trebuie să dea acum. E limipc- 
dp prin urtriare că sistemul acesta 
e^mal avantajos atît pentru întovă
rășiți cît și pentru întovărășire.

A p i c u I t o a r e a

6 luni de zile 600.000 capete porci în 
baltă, s-ar economisi anual 4.320 tone 
nutrețuri concentrate din care s-ar pu
tea obține un plus de aproape 1.000 
tone carne viu de porc. Pentru creș
terea porcinelor o mai mare atenție 
se va da extinderii metodei de a ob
ține o singură fătare de vară de la 
toate scroafele destinate îngrășării.

Este timpul potrivit ca în cadrul 
stațiunilor experimentale zootehnice și 
in unele gospodării de stat să se or
ganizeze stațiuni pentru controlul ca
pacității de îngrășare în așa fel incit 
să obținem in condițiile țării noastre 
tipuri de porci care să consume mai 
puțin de 4 unități nutritive pentru 1 
Kg. spor greutate vie.

In ceea ce privește creșterea oilor, 
atenția principală trebuie îndreptată 
atît spre sporirea efectivelor cit mai 
ales spre transformarea raselor de oi 
locale, în oi cu lină fină și semifina, 
pentru ca în următorii ani să realizăm 
sarcina de 34.000 tone lină anual.

Pentru sporirea continuă a produc
ției de lină pe viitor, creșterea oilor 
va trebui orientată spre rase cu lină 
fină și semifină cum sînt: merinosul 
de Palas, merinosul de vest, spanca 
țigaia bucălaie și ruginie precum și 
tigaia de munte care trebuie să înlo
cuiască oile țurcane chiar și în raioa
nele cu altifudine de peste 600 m.

O îndeletnicire rentabilă pentru gos 
podăriile de stat și colective precum 
și pentru întovărășirile zootehnice tre
buie să o constituie îngrășarea și va- 
.orificarea oilor și a batalilor. Dînd 
atenția cuvenită acestei îndeletniciri, 
gospodăriile agricole socialiste pot 
obține însemnate venituri de pe urma 
ingrășării și valorificării oilor și bata
lilor — mai ales că pe piața externă 
carnea de oaie este mult apreciată.

In vederea creșterii și dezvoltării

SCRISOARE DESCHISĂ

Tovarășului LION PREDA,
președintele gospodăriei colective
din satul Peștenița, raionul Hațeg

Poate ai aflat de la colectiviști. Nu 
de mult, împreună cu tovarășul Mirt, 
secretar al Comitetului raional de par
tid, ți-am vizitat gospodăria.

In cele ce urmează, vreau să-mi 
spun părerea asupra citorva lucruri. 
Folosesc coloanele ziarului în locul 
unei scrisori personale, întrucît cred 
că observațiile de mai jos au o anu
mită însemnătate și pentru alte gospo
dării colective.

Iți este poate cunoscut că gospodă
ria din Peștenița este singura din 
raionul Hațeg care în afară de oi, nu 
mai crește nici un alt animal de pro
ducție. Despre aceasta vreau să vă 
vorbesc. Sînteți oameni puțini, doar 33 
de familii, și pămînt arabil aveți pu
țin — 70 de hectare. Dar forța mun
cii unite și-a spus și la dumneavoa
stră, ca și în gospodăriile colective 
din restul țării, cuvîntul. Tovarășul 
Iosif Pasc, contabilul gospodăriei, nu 
și-a putut ascunde mindria cînd ne-a 
arătat împrejurimile. Pe locurile unde 
cu 4—5 ani în urmă creșteau bălării, 
ați ridicat un sediu destul de încăpă
tor, grajd pentru 50 de animale, ma
gazie cu o capacitate de 10 vagoane, 
saivan, remiză, ateliere — construcții 
de mare trebuință. Aceste înfăptuiri 
oglindesc într-adevăr, ca și rezultate
le obținute în sporirea producției de 
cereale și fructe, că în gospodărie s-au 
unit oameni în mîinile cărora unealta 
de muncă nu tremură.

Să ne întoarcem însă la animalele 
de producție. Aveți, în afară de ara
bil, aproape 44 ha livadă și 80 ha 
pășuni și fînețe. E clar. De bază fura
jeră nu vă puteți plînge. De ce nu 
creșteți totuși animale de producție ? 
l-am întrebat pe tovarășul Pasc și pe 
alți colectiviști. Explicațiile lor — pe 
care le cunoști desigur și dumneata 
— au reușit să lămurească situația, 
dar nu s-o justifice. S-a încetățenit 
la dumneavoastră obiceiul ca Ia sfîr- 
șitul anului agricol să socotiți întîi 
cîte furaje le trebuie colectiviștilor 
pentru a-și întreține animalele din 
gospodăria personală și numai după 
aceea vă gindiți și la furajele pentru 
animalele proprietate obștească. Și 
cum fiecare membru are acasă anima
le, pentru cele din gospodărie rămîne 
te miri ce. O asemenea socoteală nu-i 
deloc chibzuită, tovarășe președinte. 
Un lucru trebuie reținut. Cu 5 ani în 
urmă, îndată după înființarea gospo

Intre alte ramuri 
aducătoare de ve
nituri, colectiviștii 
din comuna Po
goanele, regiunea 
Ploești, au creat și 
o frumoasă stupi
nă. Iat-o pe api- 

cultoarea fruntașă 
Pantu Aurica, fă- 
cînd cu grijă con
trolul stupilor.

dr. N. ANDREI 
director general în M.A-S.

sectorului avicol, gospodăriile agrico
le de stat și colective trebuie să spo
rească efectivele de păsări în așa fel 
incit să se ajungă în următorii 2—3 
ani la încărcătura de 100—150 păsări 
la 100 ha cerealiere, în gospodăriile 
de stat și de 200 păsări în gospodă
riile colective. In acest scop, o deo
sebită atenție va fi acordată dezvol
tării rețelei stațiunilor de incubație 
care, față de 3.000.000 de pui cît scot 
în prezent, trebuie să scoată cel pu
țin 25.000.000 pui în anul 1960. Dacă 
fiecare gospodărie țărănească ar creș
te numai cîte 20 păsări, efectivul to
tal pe țară s-ar dubla.

Ținînd seama de condițiile favora
bile existente în țara noastră pentru 
creșterea palmipedelor, gospodăriile 
de stat și colective ce au posibilități, 
trebuie să-și organizeze crescătorii de 
rațe și gîște.

In ceea ce privește creșterea calu- 
iui, va trebui să mergem pe linia a- 
ineliorării efectivelor de cai din rasele 
locale și îndeosebi să ne orientăm spre 
a obține un tip de cal semi-greu bun 
pentru muncile agricole și transpor
turi pe distanțe scurte. Mai mult in
teres trebuie să acordăm pe viitor și 
dezvoltării pisciculturii, care are con
diții favorabile pentru dezvoltare 
atît în gospodăriile colective din re
giunile Galați și Constanța cît și în 
cele din nordul Moldovei.

Pentru sporirea producției de miere 
și ceară o dezvoltare corespunzătoare 
va inregistra în următorii ani și cre
șterea albinelor. Putem ajunge în a- 
cest timp la 1 milion de stupi dacă 

dăriei, doar 3 colectiviști aveau acasă 
vaci de lapte. Acum au 30. Oi aveau 
mai puține de 70, în timp ce la sfîrși- 
tul anului 1957 numărul oilor aflate 
în stăpînire personală depășise cifra 
de 260, adică cu aproape 70 mai multe 
decît cele proprietate obștească.

Faptul că colectiviștii au acum în 
proprietate personală oi și vaci do
vedește fără îndoială ce înseamnă 
pentru ei gospodăria colectivă care 
i-a ajutat să-și îmbunătățească traiul. 
Dar situația nu se oprește aici. Dacă 
pînă în 1954 din 10 case 7 erau aco
perite cu paie, acum cele mai multe 
au acoperișuri de țiglă sau de tablă. 

Am cercetat darea de seamă pe 
1957.

Cifrele consemnate acolo dau putin
ța să tragi concluzii dintre cele mai 
interesante. Veniturile încasate anul 
trecut din creșterea oilor au fost de 
25.416 lei, ceea ce reprezintă abia 8,1 
la sută din totalul veniturilor bănești. 
Chiar așa, cu puține oi, o zi-muncă 
folosită cu îngrijirea lor a adus un ve
nit cu 12 lei mai mare decît o zi-mun
că consumată în livadă, sector de a- 
semenea aducător de însemnate veni
turi. Se mai ridică încă o problemă. 
Cele mai multe dintre colectiviste nu 
au realizat anul trecut nici măcar 
minimul de zile-muncă. Ele au venit 
la gospodărie doar în perioadele de 
vîrf ale muncitor. în restul zilelor nu 
li s-a simțit lipsa. Poate fi vorba, 
dată fiind situația prezentă, de a fo
losi cît mai deplin forța de muncă și 
deci de a spori valoarea zilei-muncă ? 
Desigur că nu.

Față de condițiile de care dispune 
gospodăria, printre care hărnicia oa
menilor și existența unei baze furaje
re puternice ocupă primul loc, în sec
torul creșterii animalelor de producție 
pot lucra o bună parte dintre membrii 
colectivei, fapt deosebit de folositor 
atît gospodăriei, cît și membrilor în
săși.

De altfel, colectiviștii cu care am 
discutat, au promis tovarășului Mirt, 
să pună în discuție necesitatea cum
părării în cel mai scurt timp a unui 
prim lot de 10 vaci de lapte.

Ați discutat asupra acestei proble
me ?

In privința oilor există o nedume
rire. Cum se face că aveți doar 200 
de oi, de vreme ce ați construit un 
saivan pentru 500 de capete ?

In încheiere, aș vrea să amintesc 
de planul de măsuri privind creșterea 
animalelor de producție în regiunea 
Hunedoara, plan elaborat după con
sfătuirea de la Constanța. Cred că-1 
cunoașteți.

Nu încape îndoială că înfăptuirea 
prevederilor lui depinde nemijlocit de 
contribuția fiecărui om din agricultura 
regiunii, și in primul rînd de contri
buția colectiviștilor.

T. OPREA

CÎTE 10 LEI
LA ZIUA-MUNCĂ
Colectiviștii din comuna Apahi- 

da, raionul Glui, acordă o mare a- 
tenție creării și dezvoltării între
prinderilor anexe aducătoare de 
mari venituri.

La începutul acestui an ei au 
înființat un atelier de mături. Cei 
opt colectiviști care lucrează aici 
confecționează zilnic peste 300 de 
mături, aducînd un venit bănesc de 
aproape 3.000 Hei. De la înființare 
și pînă azi. venitul realizat din 
vînzarea măturilor a fast de 230.000 
lei. Acest lucru a îngăduit gospo
dăriei să împartă lunar pe primul 
trimestru al acestui an cîte 10 lei 
la ziua-imuncă.

F. P.

se vor lua măsuri ca din nici o gos
podărie agricolă socialistă să nu lip
sească stupii de albine.

★

Practica creșterii animalelor ne ara
tă că este de neconceput ca aceasta 
să fie rentabilă fără organizarea re
producției și a selecției sistematice a 
animalelor.

Prin organizarea centrelor de re
producție pe lîngă însemnate economii 
dobîndite prin reducerea numărului 
de reproducători, agricultura cîștigă 
cca 80.000 ha din loturile zootehnice.

Un rol de seamă au aceste centre 
și în combaterea sterilității vacilor, 
care în unele regiuni ajunge pînă la 
25 la sută din efectiv. Pierderile e- 
conomice datorită sterilității vacilor 
sînt considerabile. Un calcul sumar 
demonstrează că prin combaterea ste
rilității chiar numai la 50 la sută din 
vacile sterpe s.ar putea obține anual 
320.000 viței în plus, care crescuți pînă 
la greutatea de 175 kg fiecare, ar da un 
surplus de 56.000 tone de carne. Tot
odată, vacile intrînd în iactație s-ar 
mai realiza 3,2 milioane hl. lapte. De 
asemenea se va spori considerabil nu
mărul vacilor obținute de la taurii de 
mare valoare zootehnică, deoarece in 
loc de 25—30 vițele cîte se obțin 
anual de la un taur, în urma mon
tei naturale, prin folosirea însămînță- 
rilor artificiale se vor obține 500— 800 
vițele pe an.

Privitor la organizarea selecției la 
animale trebuie amintit că un însem
nat pas înainte s-a făcut prin înfiin
țarea a 25 centre de selecție ale Mi
nisterului Agriculturii și Silviculturii.

Așa după cum s-a arătat în unele 
articole publicate în ziarul „Agricul

LA PRACTICĂ

După lecțiile teoretice, elevii școlii 
de viticultură din Odobești, trec la 
practică.

Iată-i în fotografie pe Maria Fă- 
nică, Lidia Rodica și N. Bucur din 
anul II, castrînd florile în vederea 
hibridării.

A început bătălia j 
stringerii recoltei j

A început secerișul, lucrare î 
mult așteptată de toți oame- : 
nit muncii de pe ogoare! A ■ 
venit sezonul cînd devii cu • 
adevărat stăpin pe recoltă. Pe • 
roadele muncii. Oamenii mun- • 
cit din satele regiunii Timi. • 
șoara vor să cîstige bătălia • 
stringerii recoltei la timp și • 
fără pierderi, să raporteze • 
Partidului că-și fac cu cinste • 
datoria. ;

La gospodăria agricolă de • 
stat din Grabăt se recoltează j 
cu 10 secerătorijegători. In •• 
două zile s.au recoltat peste j 
80 de hectare. i

Primii care au început re. ; 
coltatul orzului la gospodăria j 
de stat din Jimbolia sînt me- ; 
canizatorii din brigada a 9.a ;
specială. Tovarășul inginer i 
Nicolae Dogaru directorul î 
gospodăriei din Giarmata este • 
nespus de bucuros și multu- * 
mit de recoltă. „Cu toate con. ■ 
dițiile vitrige din acest an — i 
ne spune el — la treieriș vom î 
obține o producție așa după •. 
cum am evaluat de aproape ț 
2.000 kg. la hectar".

llrmînd exemplul gospodă- î 
riilor agricole de stat, și gos. 
podăriile agricole colective au * 
început să stângă noua re- * 
coliă.

Gospodăria agricolă colec
tivă din Lovrin are semănat * 
cu orz o suprafață de 40 de 
hectare. Intr.o singură zi au ? 
și recoltat 13 hectare. Pe o- ? 
goare domnește o atmosferă î 
de bucurie, oamenii se întrec ? 
încă din prima zi. Ț

La gospodăria agricolă co. 
lectivă Petofi Sandor din co- : 
muna Dumbrăvița, raionul Ti- ? 
mișoara s-au recoltat în prima : 
zi 10 hectare. Tractoristul A. : 
lexandru Tomanicica de la ; 
S.M.T. Remetea Mare si co- • 
lectivistul Valentin Molnar au • 
fost fruntașii zilei. î

EMILIA CULEA i 
cores p on den dă •

tura Nouă", în scopul asigurării ba; 
zei furajere atenția tehnicienilor și 
inginerilor care activează în acest 
sector trebuie îndreptată spre spori
rea productivității pășunilor și a fi- 
nețelor naturale. Inițiativa specialiști
lor de Ia Institutul Agronomic din 
Craiova, care au sprijinit pe crescăto
rii de animale din comuna Rînca din 
aceeași regiune să obțină 18—20 tone 
iarbă Ia hectar, trebuie să fie o pil
dă de urmat pentru toți specialiștii 
din Institutele de Cercetări Agrono
mice și Zootehnic.

Pentru îmbunătățirea bazei îurajere 
în următorii ani, o grijă mai mare 
trebuie să dăm extinderii suprafețe
lor de seminceri și îndeosebi la tri- 
foliene. In ceea ce privește asigurarea 
animalelor cu nutrețuri însilozate, va 
trebui ca de pe acum să ne îngrijim 
să însilozăm o parte din lucernă și 
diferite ierburi ce nu se pot cosi pen
tru fîn.

Pe lîngă asigurarea bazei furajere, 
un factor de seamă ce contribuie la 
dezvoltarea șeptelului este asigurarea 
unor adăposturi corespunzătoare, ief
tine, bazate pe folosirea la maximum 
a materialelor locale. Metoda colecti
viștilor din regiunea Constanța, care 
acum își produc ei înșiși materiale 
pentru construcții pe plan local, tre
buie să fie generalizată în tot mai 
multe unități cooperatiste din țară.

In scopul creării condițiilor optime 
pentru dezvoltarea creșterii animale
lor în următorii ani, va trebui de ase
menea să se acorde atenție deosebită 
mecanizării proceselor de producție 
din acest important sector de activi
tate.

PENTRU RODUL
In ultimele zile, Dealul Mare este 

l stăpînit de larma neobișnuită a 
muncitorilor. Se plivește, se leagă, 
se stropește, se prășește.

O rodnică activitate se desfășoa
ră în toate viile, dar mai ales în 
cea a gospodăriei colective din Va
lea Călugărească. Colectiviștii s-au 
angajat în acest an să sporească 

| producția de struguri pînă la 8.000 
I kg la ha. Pentru a realiza si chiar 
| depăși această cifră ei au hotărît 

ca toate lucrările de întreținere și 
culturale ale viei să le execute cît 
mai bine și la timp. Iată de ce 
membrii celor două echipe conduse 
de Manole Gheorghe și Ticu Petre 
sînt intr-o continuă întrecere. Con
stanța și Alexandrina Roman din e- 
chipa lui Manole, leagă lăstarii vi- 
guroși și plini de ciorchini cu atîta 
îndemînare și iuțeală îneîf depă
șesc zilnic norma cu 35—50 la șu
tă. Dar nici Sultana Dragomir și 
Valnova Evdochia din echipa Iui 
Țicu nu so lasă mai prejos. Cu toa
te că stropitul e un lucru mai greu 
și rezervat oarecum bărbaților, a- 
ceste vrednice colectiviste, muncesc 
cot la cot cu Constantin F. Gheor-

CÎND CULTURILE 
SÎNT BINE ÎNTREȚINUTE

Muncitorii gos
podăriei de stat 
Poirtărești. raionul 
Segarcea. spun 
culiuitrii de floa- 
rea-soairelui „pă
dure". Lanul în 
suprafață de 50 
de ha îi îndrep
tățește să-l denu
mească astfel.
TuLpinele vigu
roase. cu frun
zele mari si verzi, 
ale plantelor te 
port adăposti a- 
semenea frunzi
șului răcoros al 
unui copac. Gum 
de au reușit cei 
de la Portăirești 
să aibă o astfel 
de cultură, am a- 
flat de la tov. 
ing. Tornita Con
stantin, directo
rul gospodăriei. 
„Secretul" e cu
noscut de toată 
lumea si stă ta 
îndemâna orișicui. 
Pe un ^teren bi
ne ogorît de cu 
toamnă si discuit 
în primăvară, 
tractoriștii gos
podăriei au se
mănat pe ila înce
putul lunii martie 
în mustul zăpezii, 
— adică tocmai
săminfă de floarea-soarelui din so
iul VNIIMK. După răsărire au dat 
culturii o prașilă mecanică bună, 
completată manual pe rînduri. Pe 
la începutul lunii mai. i-au mai a- 
plicat una, iar ceva mai tîrziu o a

0 gospodărie în plină dezvoltare
(Urmare din pag- l-a)

între 20-80 de kilograme bucata. In 
timp ce privesc niște porci care mă- 
mîncă lacomi la o hrănitoare auto
mată, inginerul șef îmi povestește că 
fiecare muncitor îngrijește 200 de a- 
nimale. In anul trecut, ei au dat peste 
plan mari cantități de carne de porc, 
aducînd gospodăriei însemnate bene
ficii. Tot el îmi spune apoi că succe
sele ar putea fi și mai mari, dacă toți 
porcii repartizați de Trustul Gostat ar 
avea mărimea reglementară. Potrivit 
planului aprobat de Trustul Constan
ța, gospodăria din Basarabi trebuie 
să primească, în acest an, de la alte 
gospodării 3.000 de porci de 5—6 luni, 
în greutate de 50—00 kg. Acest lucru 
nu se realizează întocmai. Foarte des 
se intîmplă că gospodăria e nevoită 
să ia porci de numai 20 kg. pe care 
trebuie săi-i crească pierzind timp și 
consumînd furaje mai multe decît s-a 
planificat, fapt ce pricinuiește greu
tăți în îndeplinirea planului. Ba, ceva 
mai mult, unele gospodării nu îngri 
jesc bine purceii, aducîndu-i aci slabi 
și piperniciți. Cu toate acestea, gospo
dăria a obținut în anul trecut, numai 
de la porci, un beneficiu de peste 300 
mii lei.

Inginerul-șef mi-a explicat apoi că

SUDORUL
Uruit de motoare. Căldură de cire- 

far.
Aplecat pe o piesă de la un trac

tor, cu aparatul de sudură îin mină, 
un tlnăr Înăltuț, cu ochi iscoditori și 
fruntea adine cutată, lucra de zor-

Am aflat că 11 cheamă Sandu Gro- 
su și are 22 de ani. După ce a ter
minat școala elementară a plecat la 
București, la o școală profesională 
metalurgică- Anii de învățătură și de 
practică au trecut pe nesimțite. După 
absolvire, a început să muncească 
la Centrul Mecanic agricol Focșani, 
ca sudor. Se pricepe însă bine și la 
mecanică.

„E fruntaș de mai mulți ani mi-a 
spus despre el, tov. C. Manole, se
cretarul organizației de partid. Din 
mina lui niciodată nu iese lucru 
prost. In campaniile agricole, ajută 
ori unde e nevoie. își depășește 
sarcinile de producție cu 20—30 pro
cente în fiecare lună. Cîștigul ? Pes
te 800 lei lunar. In comitetul de în
treprindere e responsabil cultural 
și bibliotecar. Atrage mulți cititori, 
le recomandă cărți bune fiind el în
suși un cititor harnic."

Comuniștii i-au întărit faptele și 
Cu vreo lună în urmă, l-au primit 
candidat de partid-

TUDOREL STANCIU 
corespondent

BOGAT AL VIEI
ghe care-î fruntaș la stropit și nu-i 
rămîn în urmă.

Prășitul are și el albinele lui: 
Ioana Pândele, Țicu Elena, Filofte- 
ea Ungureanu și multe altele în
scriu zilnic în carnetele lor de mun
că între 1,8—2 zile-muncă.

Hărnicia și dragostea cu care 
muncesc ei a adus gospodăria în 
fruntea viticultorilor la lucrările 
din vii pe întreaga comună. Pînă 
la 18 iunie a.c. aici s-a terminat 
plivitul întîi, al doilea legat, al doi
lea stropit și a doua prașilă.

Rodul minunat ce se arată în a- 
cest an le va ajuta sîrguincioșilor 
colectiviști să realizeze si chiar să 
depășească angajamentul luat.

Nici muncitorii și tehnicienii gos. 
podăriei de stat din această comu
nă, n-au rămas cu mult în urmă. 
Ei au terminat în întregime cel de 
al doilea stropit și legat și 95 la 
sută din prașila a doua.

De asemenea viticultorii cu gos
podării individuale zoresc termina
rea stropitului doi, precum și a 
doua prașilă. Numai astfel vor pu
tea păstra rodul îmbelșugat ce-1 au 
viile din Dealul Mare.

V. CAZACU

Tovarășul ing. Tomița Constantin, directorul gospo
dăriei de stat Portărești, examinînd un capitul de floa
rea soarelui.

treia. Bineînțeles toate mecanic. A- 
oum floarea-soarelui are o înălțime 
de aproape 2 m„ si a'început deja 
să înflorească.

P. V.

beneficii au mai fost obținute din 
sectoarele cerealier, piante tehnice și 
altele. Grîul, a precizat el, ne-a adus 
mari venituri, datorită faptului că 
muncindu-l cu mijloace mecanizate, a 
scăzut mult prețul de cost.

Am plecat de la gospodăria de stat 
din satul Basarabi, întărit în credin
ța că n-am greșit spunîndu-mi că aci 
lucrează oameni harnici și pricepuți.

Totuși, la această gospodărie mai 
sint destule lucruri de îndreptat. Bu
năoară, în ramura creșterii porcilor, 
e necesar să se înființeze și materni
tăți pentru ca porcii de îngrășat să 
nu mai fie aduși din alte părți. De a- 
semenea, e necesar să se ia măsuri 
in vederea dezvoltării sectorului bovin 
și în special pentru a se mări numărul 
vacilor de lapte, care în prezent este 
prea mic față de suprafața agricolă 
a gospodăriei. Aceasta ar duce nu nu
mai la creșterea cantității de lapte 
necesară populației dar ar asigura și 
rentabilitatea sectorului bovin. Cre
dem că e necesar, de asemenea, să se 
ia măsuri în vederea asigurării unor 
.paliere în vii, pentru care ministerul 
a și repartizat fondurile necesare. De
oarece în regiunea Constanța mate
rialul lemnos adus de la mari depăr
tări e scump, gospodăria de stat din 
Basarabi ar putea lua măsuri să facă 
bulumaci de beton care sînt mai ieF 
tini și maj rezistenți.



Uniunea Sud-Africanâ, 
închisoare pentru negri

SPORT

Noi măsuri luate de C. C.al P.C.U.S. 
în vederea sporirii producției 

agricple și animaliere
' Aplicarea cu'succes a măsurilor 
de dezvoltare continuă a orînduirii 
colhoznice și de reorganizare a sta
țiunilor de mașini si tractoare a 
dat posibilitatea aplicării unui nou' 
sistem de colectare a produselor a- 
gricole stabilit prin hotărârea ple
narei C.C. al P.C.U.S., din 
iunie.

In hotărârea sa. plenara 
P.C.U.S. consideră indicat 
ființeze începînd din 1958 __ 
bligatorii de produse agricole livra
te de colhozuri statului și plata înv 
natură pentru lucrările efectuate de 
stațiunile de mașini și tractoare, 
de stațiunile de reparații tehnice si 
de stațiunile specializate din colho
zuri. începînd din 1958 colectările 
de produse agricole ipentru stat din 
colhozuri se vor face pe cale de a- 
cniziții. Au fost de asemenea, anu
late toate datoriile colhozurilor din 
anii trecutî pentru cotele obligato
rii. contractările si plata în natură 
pentru lucrările efectuate de stațiu
nile de mașini și tractoare și de 
stațiunile specializate.

Hotărirea arată că în ultimii pa
tru ani achizițiile medii anuale a 
celor njai importante „produse agri
cole au sporit mult în comparație 
cu cei patru ani anteriori. Uniunea 
Sovietică depășește de Pe acum 
S.U.A. în ce privește volumul pro
ducției de grîu — de peste două 
ori. sfecla de zahăr, — de aproxi
mativ 3 ori și lînă , de 2,5 ori. In 
1957 producția de lapte reprezenta 
deja aproximativ 95 la sută din pro
ducția S.U.A. Producția de unt a 
depășit întrucîtva producția din 
S.U.A.

O expresie strălucită a justeței 
măsurilor luate de Partidul Comu
nist pentru dezvoltarea continuă a 
orînduirii colhoznice și reorganiza
rea stațiunilor de mașini si tractoa
re o constituie faptul că încă la în
ceputul muncilor agricole de primă
vară din acest an numeroase colho
zuri și-au cumpărat mijloace tehni
ce. Desfășurarea însămîntărilor de 
primăvară a arătat că tractoarele 
și celelalte mașini agricole sînt fo
losite de colhozuri m^al bine decît 
erau folosite înainte de S.M.T.-uri.

Condițiile noi create în agricultu
ră în urma măsurilor luate în ve
derea întăririi continue a orînduirii 
colhoznice si reorganizării S.M.T.- 
urilor, au impus modificarea siste-

mulul de colectare a produselor 
grico'e. In prezent — se spune 
hotărîre — nu mai- este necesar 
se mențină sistemul în vigoare 
colectare a acestor produse prin
cote obligatorii si prin plata în na
tură pentru lucrările efectuate da 
S.M.T.-uri ci este indicat să se trea-

a- 
în 
să 
de

17 si 18,

C.C. al 
să des- 

cotete o-

că la o formă unică de colectări de 
stat — achiziționarea 
agricole.

Noile măsuri luate
P.C.U.S. vor contribui 
cointeresării materiale 
lor și colhoznicilor im sporirea pro
ducției agricole si animaliere.

de produse

de C.C. al 
la creșterea 
a colhozuri-

Amestecul S. U. A. agravează 
situația din Liban»

Răscoala populară împotriva 
vernului libanez, guvern marionetă 
care execută fără șovăire ordinele 
primite din occident, a intrat în 
cea de a șaptea săptăminQ. Luptele 
grele au continuat atit la Beirut cit 
și în restul tării unde forțele popu
lare și.au continuat cu succes ac
țiunile împotriva trupelor guverna
mentale.

Puterile imperialiste, care pînă 
mai zilele trecute susțineau că ioa. 
că doar rolul de spectatori în con
flictul intern ivit in Liban, s.au ho- 
tărit acum să-și lepede masca. Ele 
pregătesc o intervenție militară fă
țișă in această tară. Ziarul ..Was. 
hington Post" scria săptămina 
trecută: „S. U. A. au furnizat a- 
jutor militar guvernului din Bei
rut, dar s.au obținut de a folo
si puternica flotă a 6-a din Medi- 
te rană. Acum lucrurile au mers mai 
departe. Se caută doar pretextul 
pentru săvirșirea pe fată a agresiu
nii. Agenția „France Presse" indi
că cele două metode care să per
mită justificarea intervenției. Pri. 
mul pretext ar fi acesta: Guvernul 
libanez va cere ajutor militar An
gliei și S.U.A. și aceste state „mi
loase" și „generoase” îi vor acor. 
da. Al doilea pretext este formulat 
și mai clar: „In cercurile informa
te de la Washington se afirmă că 
guvernul S.U.A. este gata să utili
zeze forțele sale armate pentru a 
asigura apărarea cetățenilor ameri. 
câni din Liban". Vedeți deci cit de 
grijulii s-au făcut puterile imperia
liste fată de soarta cetățenilor tor 
aflati în țări străine. Ne întrebăm 
insă cu aceeași legitimă grijă ce 
s.ar intîmpla dacă si alte state ar 
lua măsuri similare în vederea o-

gu- crotirii cetățenilor lor. Pentru că In 
Liban mai sînt si arabi si ruși, 
turci, francezi. Un astfel de argu
ment ni se pare total lipsit, de se
riozitate. Mai cu seamă că nu de 
mult Dl. Dulles afirma despre cetă. 
țenii americani aflati In Indonezia 
că „Washingtonul nu poartă răs
punderea pentru activitatea ameri
canilor aflati în afara granițelor 
tării". Atunci cum și.a schimbat 
deodată atitudinea ?

Tofi oamenii cinstiți din lume 
știu că nu de dragul cetățenilor săi 
pregătește guvernul S.U.A. 
curea in Liban.

Intervenția imperialistă 
nizată împotriva poporului 
îngriiorează profund întreaga opi
nie publică internațională.

Cei ce pregătesc agresiunea, să 
ia de aceea aminte la avertismentul 
popoarelor: atacul lor împotriva 
Libanului va primi o ripostă. Si 
fără îndoială că aceasta va fi mai 
viguroasă decît în cazul Suezului.

debar-

preco. 
libanez

Africa de sud este singura țară din 
lume unde problemele fundamentale 
ale drepturilor civice și justiției, ale 
binelui și răului și in ultimă instanță 
chiar al vieții, sînt hotărîte exclusiv 
de culoarea pielii individului.

Cu toate că majoritatea zdrobitoa
re a populației — 14.167.000 locuitori 
— este alcătuită din negri, aceștia nu 
au practic nici un fel de drepturi, nu 
au putința să aleagă nici măcar gu
vernul care să-i conducă. Cu totul, în 
Uniunea Sud-Africană se află 
2.957.000 de albi, reprezentați prin 
156 de deputati și 85 de senatori. In 
schimb, cei peste 11 milioane de negri 
slnt reprezentați numai de 7 depu
tati și 4 senatori, tot a'bi, 
tr-un sistem electoral în 
care discriminările rasia
le Și restricțiile de tot 
Iul se află la 
cinste.

★
O minoritate 

tățeni cu pielea 
vernează țara, 
tul de cetățenie, 
ră de protecția 
respect și au toate posi
bilitățile de dezvoltare 
economică, socială și po
litică.

Pe de altă parte, popu. 
lația cu pielea neagră 
este persecutată și umi
lită, mișcările ei sint 
supravegheate și limita
te printr-un sistem de 
pașapoarte și permise, 
toate drumurile spre pro. 
greș și dezvoltare îi sint 
închise. Singurul dome
niu care îi aparține, sin
gurul rol pe care il are 
în viată este munca în 
folosul stăpinilor.

Cele două partide 
existente în Africa de 
Sud — partidul naționa
list al lui M. Strijdom și 
partjdul unificat al lui 
Sir de Villiers Graaf, 
multă strășnicie ceea ce numesc „po
litica tradițională a Africii de Sud". 
Partidul naționalist intitulează politica 
sa fată de negrii „apartheid". Este 
o politică de dominație ,a albilor, des-

MOSHES KOTANE
Membru al Congresului 

African
National

teritorială, 
pe metodele

aleși prin-

potică, bazată pe separația 
pe un rasism extrem, 
fasciste de violentă.

Sclavia negrilor
Pentru populația neagră, faptul că 

Ia alegerile generale din 16 aprilie 
1958 a venit la cîrma țării partidul 
nationalist, a însemnat o nouă con
damnare pe timp de 5 ani la muncă 
forjată și înfometare. Membrii aces-

.1

Iohannes- 
guvernului

au drep- 
se bucu- 
legii, de

al locuitorilor negri din țară. Prin 
legi, prin forța polițienească și prin 
tribunale, această sarcină este înde
plinită metodic. După numai cinci ani 
de guvernare, partidul naționalist a 
distrus existenta a milioane de oa
meni „de culoare". El a interzis Par
tidul Comunist din Africa de Sud. a 
dezbinat populația africană după prin
cipii rasiale, a ' ” 
lor și a ruinat 
Iii, a deportat 
trere pe șefii

i rețea de Oficii
; țară a căror sarcină este să VINDA 
I in liecare an fermierilor sute de mii 
■ de muncitori agricoii. Traiul acestora 
i este aproape egal cu cel al robilor, 

bătaia cu biciul înlocuind în cele mai 
multe cazuri mincarea și salariul. Au 
fost închise un mare număr de școli 
ale africanilor, s-au construit în în
treaga fată închisori în care negrii 
sint aruncați de multe ori pentru vini 
imaginare. Scopul acestor închisori 
este de a furniza marilor fermieri 
mina de lucru ieftină a pușcăriașilor. 
Nici o deplasare a negrilor nu este 
permisă fără pașapoarte și permise, 
adunările lor sînt interzise, forța 
brutală a poliției terorizează pe ne
grii și face din viata lor un adevărat 
calvar.

In cadrul unei declarații pe care 
a făcut-o de curînd primul ministru, 
Strijdom, a arătat că această politică 
reacționară va fi continuată cu „fer
mitate".

strămutat din satele 
zeci de mii de fami- 

in lagăre de concen- 
africani, a stabilit o 
de muncă în întreaga

© Duminică, la Cluj, maestra spor-, 
tului Iolanda Balaș a reușit să sta> 
bilească un nou record mondial 18 
săritura în înălțime, realizînd excep. 
tionala performantă de 1,80 m. 
chiul record de 1.78 îi aparținea 
ei și fusese stabilit la 7 iunie 
la București.

© Duminică s-a. desfășurat la 
mișoara și Oradea, două partide în 
cadrul, campionatului categoriei A la 

reușit să 
1—0 ob- 
secunde.

și.au im-,

Ve
to: 
a.c

TI-

fotbal: Știința Timișoara a 
întreacă Petrolul Ploești cu 
ținînd victoria în ultimele 
La Oradea, Jiul și C.S.O. 
părțit punctele 1—1 (0—0).

După cum se știe au retrogradai 
C. S. Tg. Mureș și C. S. Oradea. UI-.: 
timele două partide restante care vot 
decide echipa campioană sînt Progre 
sul București — Știința Timișoara 
(se dispută joi 26 iunie) și Steagul 
Roșu — Știința Timișoara (se dispu- 
tă joi 3 iulie).

© In categoria B continuă lupt? 
între primele două clasate. In seri 
I-a Știința Cluj învinsă la Baia Mare, 
mai are doar un singur punct avans 
față de Cor-vinul Hunedoara. în seria 
a Il-a Farul Constanța deține un 
avantaj de două puncte față de Di
namo Bacău. După toate probabilită
țile partidele de duminică Progresul 
Sibiu — Știința Cluj, C.F.R. Cluj — 
Corvinul, Știința Iași — Farul, ș: 
Dinamo Bacău — C.S.U. București, 
vor fi hotărîtoare în rezolvarea lupte: 
pentru primul loc.

O Duminică 29 iunie, se— „„ mine, aC dispută
șemifinajele Cupei R.P.R. la fotbal, 

întîlnî

apără cu subversive

Manifestație de masă în parcul din 
burg împotriva politicii rasiste a 
Uniunii Sud-Africane v

tui partid consideră ca 
toate cuvintele ce se referă la liber
tate și egalitate. De la venirea s,a la 
putere în 1948, partidul național și-a 
pus ca sarcină de frunte suprimarea 
progresului social, economic și politic

Mari lupte ale muncitorilor agricoli
și ale diiniașilor italieni

Vești din R. P. Ungară
In primul trimestru al acestui an 

au luat ființă în R. P. Ungară 141 
cooperative agricole de producție. 
Numărul colectiviștilor a crescut 
cu 20.000 de familii, iar terenul 
cooperativelor cu 61.500 holzi. La 
sfîirșitul trimestrului se numărau 
2650 cooperative agricole de pro
ducție cu 134.000 membri, pe un 
teren de 1.270.000 holzi. Numărul 
întovărășirilor agricole s-a ridicat 
ia 819. avînd 35.000 membri. In 
primul trimestru al anului au luat 
de asemenea ființă 350 diferite aso
ciații de producție agricolă. Împre
ună cu sectorul socialist de stat, 
22—23 la sută din teritoriul arabil

de vite soco- 
crescut de la 
trecut la 20,9 
In anul 1958

al tării este inclus în sectorul so
cialist al agriculturii.

Numărul capetelor 
tit la 1.000 de ha. a 
15,9 la sută în anul 
la sută în acest an.
șeptelul cooperativelor agricole de 
producție va spori — după planul 
stabilit de Ministerul Agriculturii 
— cu 11.000 capete.

Guvernul a luat o serie de mă
suri pentru sprijinirea noilor coo
perative agricole înființate., tinted 
seamă de interesul arescînd al ță
rănimii fată de formele socialiste 
de muncă în agricultură.

Din Italia ne sosesc necontenit noi 
vești despre marile mișcări ale proleta
riatului agricol italian, împotriva exploa
tării, și șomajului, pentru o viață mai 
bună.

După cum se știe, majoritatea pămîn- 
turilor rodnice de pe teritoriul Italiei 
se află în stăpînirea marilor proprie
tari. In nordul și centrul Italiei domină 
marea proprietate capitalistă, care ex
ploatează forța de muncă a sute de 
mii de muncitori agricoli salariați. In 
sudul Italiei și în insulele Sicilia și Sar
dinia, moșierii folosesc formele de ex
ploatare semifeudală. Sute de mii și 
chiar milioane de dijmași, sînt obligați 
să predea moșierilor 50-70 la sută din 
recolta pe care au cules-o.

In anii de după cel de-al doilea 
război mondial, după zdrobirea dicta
turii fasciste, masele muncitoare de la 
sate au silit pe marii proprietari de pă- 
mînt să le facă o serie de concesii. Mo
șierii au fost obligați să încheie cu 
muncitorii agricoli contracte care pre
văd condiții mai omenești de lucru. Sub 
presiunea maselor, Constituția republi
cană adoptată în 1946, prevede chiar 
efectuarea unei reforme agrare demo
cratice. Dar pînă în prezent, marii mo
șieri și guvernanții reacționari demo- 
crați-creștini au reușit să saboteze pu
nerea în practică a reformei agrare.

Moșierii și protectorii lor din guvern 
se străduiesc să răpească acum mun-

citorilor agricoli șt dijmașilor chiar și 
puținele drepturi cîștigate prin lupte 
grele. Punind agricultura Italiei la dis
poziția marilor capitaliști americani și 
vest-gprmani, moșierii italieni s-au obli
gat să obțină o așa-zisă „scădere a 
prețului de cost al produselor", prin 
concedierea a zeci de mii de muncitori. 
In primăvara acestui an, a devenit cu
noscută intenția marilor proprietari de 
a nu prelungi contractele de muncă ale 
lucrătorilor agricoli, contracte care asi
gură salariaților din agricultură anga
jarea lor pe cel puțin 100 zile anual.

Împotriva intențiilor mîrșave ale ex
ploatatorilor, primii au pornit la luptă 
proletarii agricoli din provincia Ferarra. 
Sub conducerea sindicatului unic din 
care fac parte, cei 100.000 de munci
tori agricoli din Ferarra au intrat în 
grevă de la sfîrșitul lunii mai. Pos
turi de muncitori -greviști împiedică pe 
moșieri să aducă și să folosească la lu
cru spărgători de greve. In livezile ma
rilor proprietari sute de tone de fructe 
au rămas neculese. Moșierii refuză 
deocamdată cu încăpăținare să renunțe 
la măsurile antimuncitorești pe care 
le-au proiectat, dar ei știu bine că ris
că să rămînă. cu recoltele nestrînse.

Din provincia Ferarra, puternica gre
vă a muncitorilor agricoli s-a extins 
și asupra altor ținuturi din Valea Fa
dului cum ar fi; Novarra și Vercelli.

Muncitoarele de pe întinsele plantații 
de orez ale Novarrei refuză să continue 
munca lor istovitoare, dacă moșierii nu 
le rdică salariile și nu le asigură asis
tență medicală în caz de boală. In ma
rile orașe ale Italiei centrale și de nord, 
sute de mii de muncitori industriali își 
manifestă solidaritatea cu lupta grea, 
dar dreaptă a proletariatului agricol.

Sub influența puternicei lupte a 
muncitorilor agricoli, s-au pus în miș
care sutele de mii de dijmași de pe 
întreg teritoriul Italiei. Întrunit la Flo
rența, Consiliul Național al organiza
ției dijmașilor (Federmezadri), a cerut 
moșierilor să acorde dijmașilor prin 
noile învoiri 60 la sută din recolta pă- 
mîntului arendat. Dijmașii demască în 
fața opiniei publice procedeul moșie
rilor care se străduiesc să arunce asu
pra micilor arendași întreaga povară a 
impozitelor.

Muncitorii agricoli și dijmașii italieni 
care-și afirmă dreptul la o viață ome
nească, nu sînt singuri în lupta lor. 
Alături de ei se află forțele democra
tice și muncitorești, forțele de stingă 
din Italia în frunte cu Partidul Comu
nist Italian. Sub conducerea și îndru
marea gloriosului Partid Comunist Ita
lian, masele muncitoare de pe ogoa
rele Italiei continuă pînă la viptorie 
lupta lor împotriva exploatării pentru 
dreptate și o viață mai bună.

Pentru mecanizarea lucrărilor agricole

Stadiul daborâril sistemelor 
de mașini din agricultură

înzestrarea agriculturii cu trac
toare, mașini și utilaje, ridică o se
rie de probleme, printre care cea 
mai importantă este alegerea celor 
mai corespunzătoare tipuri, potrivit 
necesităților și condițiilor naturale 
specifice, impuse de caracteristici
le zonale, precum și de cerințele 
culturii sau ale grupului de culturi 
ale căror lucrări urmează s.ă fie e- 
xecutate mecanizat. Importanța a- 
legerii tipurilor de tractoare și de 
mașini agricote, respectiv a „ siste
mei dq mașini, a fost scoasă în evi
dență și în Rezoluția Plenarei C.C. 
al P.M.R. din 16—17 iulie 1956. 
cu care ocazie s-a trasat sarcină 
Ministerului Agriculturii si Silvi
culturii, ca în colaborare cu Mini
sterul Industriei Grele si Comite
tul de Stat al Planificării, să de
finitiveze în termenul cel mai scurt 
sistema de mașini, care să asigure 
mecanizarea complexă a culturii 
cerealelor păioase și a porumbului..

Preocuparea partidului si a gu
vernului s-a îndreptat în prima ur
gență spre mecanizarea lucrărilor 
din cultura griului și porumbului, 
dat fiind că în condițiile tării noa
stre aceste culturi ocupă 66 la sută 
din suprafața arabilă a țării. . iar 
începînd cu al III-lea plan cinci
nal, vor ajunge la 75 la sută din 
totalul suprafeței arabile a R.P.R. 
Ca urmare. încă din anul 1956 s-au 
elaborat sistemele de mașini pen
tru cultura porumbului si păioase- 
lor. Aceste sisteme au fost aproba
te de Consiliul de Miniștri prin 
H.C.M. 2532 din 5„ decembrie 1956. 
Lucrările au fost întocmite de un

Ing. GHEORGHE MOISESCU
de la I.C.M.E.A.

colectiv format din specialiști din 
Ministerul Agriculturii si Silvicul
turii. I.C.M.E.A.. I.C.A.R. și profe
sori din învățămîntul superior de 
specialitate, pe baza unui bogat 
material cules de pe teren, cu con
cursul tehnicienilor, inginerilor și 
specialiștilor din unitățile agricole 
de producție, de cercetare și de în
vățământ.

La baza alegerii mașinilor si 
tractoarelor au stat următoarele cri
terii : executarea lucrărilor să 
se facă în condiții agrotehnice opti
me ; mașinile alese să fie cit mai 
universale, simple și ușoare, pentru 
a fi fabricate cu un cost de investi
ții minim ; să aibă o mare produc
tivitate. să fie întreținute si exploa
tate cu ușurință si cheltuieli mici.

In cursul anului 1957 si începu
tul anului 1958, s-au elaborat, după 
același sistem de lucru, sistemele 
de mașini pentru zootehnie, pomi
cultură. viticultură si legumicultu
ra. Aceste sisteme au si fost pre
zentate și discutate de colegiul Mi
nisterului Agriculturii si Silvicultu
rii-

In anul 1958 s-au elaborat, după 
o tematică restrînsă, sistemele de 
mașini pentru restul culturilor : cî- 
nepă, in, floarea-soarelui, sfeclă de 
zahăr și tutun. Aceste sisteme au 
fost aprobate de către conducerea

Ministerului Agriculturii și Silvi-, 
culturii.

Elaborarea sistemelor de mașini 
pe culturi a dat posibilitatea alege
rii mașinilor pornind de la analiza 
proceselor de producție agricolă 
pentru fiecare cultură sau grupă de 
culturi cu procese similare. în par
te. In felul acesta, s-au putut cu
prinde toate mașinile și utilajele 
necesare agriculturii tării noastre 
pentru mecanizarea complexă, înlă- 
turîndu-se posibilitatea omiterii u- 
nor lucrări. Nu au fost uitate nici 
plugurile reversibile, din care la un 
moment dat, se găseau foarte puți
ne în dotarea agriculturii. In ge
neral, s-a mers pe linia alegerii 
mașinilor purtate și semipurtate 
care sînt simple, au o greutate mi
că. se manevrează ușor si au pro
ductivitate mare. Bunăoară, dacă 
luăm doar cazul plugurilor și culti
vatoarelor prevăzute în sistemele 
de mașini, se constată că față de 
vechile tipuri tractate, acestea sint 
cu circa 50 la sută mai ușoare, sint 
foarte simple și ușor manevrabile, 
costul tor și prețul lucrărilor exe
cutate cu aceste mașini fiind astfel 
cu mult mai scăzut.

Mergând pe linia universalității 
mașinilor s-a urmărit (chiar pentru 
mașini diferite), ca unele piese să 
fie interschimbabile (se se poată 
schimba de pe o mașină pe alta). 
Astfel, s-a ajuns la ideea. familiei 
de motoare pentru diferite tractoa
re. a pieselor comune pentru dife
rite, pluguri. (cum ar fi trupîțele de 
la plugurile P.P.—3—30 și P.T.

—3—30. S) și cultivatoare (cuțitele 
de la C.U.T.-21 și C.P.U.-4.2).

I.C.M.E.A. studiază extinderea si 
pe mai departe a interschimbabili
tății pieselor da diferițe mașini. De 
pildă, se pot face interschimPabile 
aparatele de distribuire a îngrășă
mintelor chimice de pe semanatori- 
ie de porumb, cultivatoare si ma
șini de împrăștiat îngrășăminte 
chimice, diferite organe de transmi
sie (lanțuri, roți dințate etc), ceea 
ce va duce la o mai bună asigu
rare cu piese de senimb. la micșo
rarea stocurilor de materiale si la 
costuri de investiție scăzute.

Subliniem faptul că sistemele de 
mașini au fost elaborate la nivelul 
cunoștințelor actuale și pe baza ce
lei mai noi documentații din țară 
și străinătate. Pe măsură ce vor a- 
pare noi mașini și utilaie cu carac
teristici mai avantajoase din punct 
de vedere economic, sau noi meto
de agrotehnice, sistemele urmează 
sa fie completate și îmbunătățite.

. Gu toate succesele obținute pe li
nia elaborării sisteme.or de mașini 
în agricultură, e necesar a se ară
ta ca pentru o parte din lucrări, 
negasindu-se mașinile corespunză
toare condițiilor din țara noastră, 
încă nu s;au stabilit tipurile de ma
șini, urmînd ca acestea să se stu
dieze de către I.C.M.E.A., în cola
borare cu I.C.A.R.. I.C.Z. și 
I.C.H.V., pe baza unui plan. în or
dinea urgentei lor. Această situație 
se găsește în special la sistemele 
de mașini pentru zootehnie, viticul
tură. pomicultură si legumiouiltură. 
care prezintă condiții de lucru foar- 
te variate. Așa, de exemplu zilele 
acestea se vor preciza tipurile de 
tractoare pentru legumicultura, po
micultură și viticultură, stabilindu- 
se numai cerințele acestor tractoare 
pentru coradițiile țării noastre. De 
asemenea, se vor stabili tipurile de 
motocultoare. mașini purtate pe 
tractor pentru combaterea dăunăto
rilor, mașini de împrăștiat îngrășă
minte naturale în vii, și altele. De

altfel, trebuie să menționăm că tn 
aceste sectoare, mecanizarea se a- 
flă la noi intr-un stadiu puțin dez
voltat, din care cauză o parte din 
mașinile necesare nu se cunosc.

Elaborarea sistemelor de mașini 
Pe culturi reprezintă un pas impor
tant pe linia mecanizării complexe 
a agriculturii în țara noastră. în- 
tnucit se creează posibilitatea dotă
rii agriculturii cu un parc de ma
șini, și tractoare omogen, legat or
ganic de necesitățile reale din te
ren. Totuși, sistemele de mașini, 
așa cum au fost elaborate, pe cul
turi. prezintă și unele dezavantaje. 
Este vorba mai întîi de faptul că 
un mare număr de mașini, (pluguri 
cultivatoare, grape etc.), se repetă, 
întrucât o parte din lucrări cum ar 
fi prelucrarea solului, prășitul, com
baterea dăunătorilor, transporturile 
etc. sint comune mai multor cul
turi. Din această cauză, sistemele 
de mașini elaborate pe culturi nu 
reprezintă o lucrare unitară, ușor 
de urmărit și care să stea ca atare 
la baza unui calcul al necesarului 
parcului de mașini și tractoare a- 
gricole. Pe de altă parte la elabo
rarea sistemelor de mașini nu s-a 
pornit de la analiza proceselor de 
producție agricolă pe zone natura
le, întrucît lucrarea de stabilire a 
zonelor, naturale pedoclimatice și 
orojgrafice asemănătoare pe întreg 
teritoriul țării, este în curs de defi
nitivare.

Pentru înlăturarea neajunsurilor 
de mai sus. s-au luat măsurile ne
cesare ca după definitivarea siste
melor de mașini pe culturi, să se 
treacă la întocmirea sistemelor ge
nerale de tractoare, mașini, insta
lații și unelte agricole, pe grupe de 
mașini. Această lucrare se va elabo
ra chiar în cursul acestui an. Siste
ma generală de mașini, afară de 
faptul că va satisface nevoile inter
ne pentru mecanizarea agriculturii, 
este cerută și în cadrul Comisiei 
permanente de colaborare economi
că a țărilor membre în G.A.E.R.

Forțele progresului
în opozifle cu această politică reac

ționară și de represiune, combătind-o 
cu energie, se află Mișcarea Congre
sului, condusă de Congresul Natio
nal African. Mișcarea Congresului 
s-a constituit prin unirea a cinci or
ganizații: Congresul National Afri
can reprezentînd pe cei 9.460.000 afri
cani, Congresul Indian Sud-Afrîcan care 
reprezintă pe cei 131.000 indieni ai U- 
niunii, organizația popoarelor de cu
loare din Africa de Sud, reprezentînd 
1.319.000 mulatri; Congresul sud- 
african al sindicatelor, reprezentînd un 
anumit număr de sindicate ale negri
lor și Congresul Sud-African al De
mocraților, o organizație de demo
crat!' albi care sprijină programul or
ganizațiilor de negri pentru aplica, 
rea legilor democratice, asupra tutu
ror cetățenilor, indiferent de rasă, 
culoare sau religie, precum și pentru 
abolirea tuturor legilor discriminato
rii.

Aceste forte progresiste reprezintă 
singura opoziție reală în fata reac- 
tiunii, și sclavagismului din Africa 
de Sud, strălucitoarea rază de spe
ranță care inspiră și animă pe toți 
prietenii libertății, pe toți democrații 
adevărați, care își pun speranțele in
tr-o Africă de Sud liberă, fericită și 
prosperă.

Astfel, Știința Timișoara va întîlni 
Steagul Roșu Or. Stalin, iar Progre
sul București pe C.S. Oradea.

O „Cursa Munților" la ciclism s ■ 
fost cîștigată de ciclistul Ludovic 
Zanqni: (Dinamo) iar pe echipe dc 
Dinamo I''....

(Din „Democrație Nouvelle).
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